

bb. 97. hivatali beosztásukkal visszalért, korrupt tanácsi tisztviselőket ítéltek el szombathelyen

vid j/qy/cz

1966. április 27.

Szerdán hivatali beosztásukkal visszaélt, korrupt tanácsi tisztviselők bűnperében hirdettek ítéletet szombathelyen. Szóke Jenő, a szombathelyi városi tanács építési és közlekedési osztályának volt előadója 22 rendbeli jogtalan előny követeléséért, illetve elfogadásáért, kétréndbeli üzérkedésért, valamint hivatali vesztegetésért egy évi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte a szombathelyi járásbíró és három évre eltiltotta a közügyektől. Dr. Dalmi Kálmán, a szombathelyi városi tanács volt jogügyi előadója üzletszerűen elkövetett üzérkedés, zugírászat, miatt ült a vádlottak padján. Kedvelt módszere volt, hogy a tanács folyosóján várakozókat hivatalába invitálta, s beadványokat, adás-vételi szerződéseket készített, vitás földügyekben segédkezett - ellenszolgáltatásért. két évi és hathónapi szabadságvesztésre ítéltek és négy évre eltiltották a közügyektől. az ítélet nem jogerős./mti/

- v e g e -

21.15/qy

- 60 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 28.

bb 1. több mint tízezer egyetemi és főiskolai hallgató fejezi be az idén tanulmányait - május második felében kezdik meg munkájukat az elhelyezési bizottságok

i f e t n é v m z s

1966. április 28.

a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán az idén körülbelül tíz és félezer hallgató fejezi be tanulmányait. a végzős hallgatók egy része - 1900 ifju diplomás - „ hazatér, „ azokra a munkahelyekre ahonnan a tanulmányi évek alatt társadalmi ösztöndíjat kapott, s a többiek is szakképzettségüknek megfelelően helyezkedhetnek el.

az elmúlt évek gyakorlatához híven az idén is a művelődésügyi minisztérium közli a felsőoktatási intézmények vezetőivel, hogy az egyes minisztériumok, illetve főhatóságok hány végző hallgatót alkalmazhatnak. a minisztériumok a fiatal szakemberek számára kijelölt álláshelyek jegyzékét közvetlenül küldik meg az érintett karok vezetőihez. a jegyzékben feltüntetik a munkahelyen, a munkakörön és a beosztáson kívül a kezdődő fizetést és a munkakörrel járó esetleges kedvezményeket is.

az egyetemeken, főiskolákon május 10-ig mindenütt kifüggesztik a megpályázható állások jegyzékét. a végzős hallgatók kizárólag a jegyzékben foglalt állásokra pályázhatnak. egy-egy hallgató a meghirdetett állások közül háromra nyújthat be írásbeli pályázatot.

május második felében kezdik meg munkájukat a felsőoktatási intézményekben a hallgatók elhelyezésével foglalkozó bizottságok. ezekben mindenütt helyet kapnak a különböző szakminisztériumok, illetve az érintett vállalatok, vagy ezek főhatóságainak képviselői, továbbá az egyetem, főiskola vezetői, a helyi párt és kiszervezetek megbizottai.  
/folyt.köv./

- 1 -

/bb 1. több mint.....1.folyt./vm

az elhelyezési bizottságok a végleges munkahely kijelölése előtt a fiatalokkal megbeszélnek milyen feltételeknek kell eleget tenniük jövőbeni munkahelyükön, körülményeik, felkészültségük, adottságaik alkalmassá teszik-e őket a megpályázott munkakör betöltésére. ha egy-egy helyre többen is jelentkeznek, a döntésnél nemcsak a pályázó tanulmányi eredményét veszik figyelembe, hanem az egyetemi évek alatt tanúsított magatartását is./mti/

bb 2. jobb lesz a fagyalt

i sl sk vm vg

1966. április 28.

egy statisztika szerint hazánk a fagyaltkedvelő országok közé tartozik, évente több mint ezer vagonnal fogy el a nyári csemegéből, egy-egy lakosra kerekén 1 kiló jut. a magyar szabványügyi hivatal elérkezettnek látta az időt, hogy a fagyaltkészítőket most már nemcsak a mennyiség, hanem a minőség javítására, a választék bővítésére is ösztönözze, ezért most kiadta legújabb fagyalt-szabványát.

a szabvány olyan - elsősorban fehérje tartalma - anyagok hozzáadását teszi lehetővé, amelyek a fagyaltot simává, selymessé teszik. figyelembe veszi a krém-fagyaltgyártó gépek terjedését, ezért megengedi a habosítást, a térfogat növelését, ezzel egyidőben azonban az eddigi ürtartalom helyett súlyban határozza meg a mennyiséget. az 1 forintos adagnak öt, a 2 forintosnak pedig tíz dekának kell lennie. a jövőben csak nagyobb tápértékű, nemesebb anyagokat használhatnak fel, megszűnik a másodosztályú minőség, a fogyasztók egészségének védelmére pedig a fagyalttípi minden esetben pasztörözni kell./mti/

bb 4. mazsola a norvég és a finn televízióban

i s tm vm fm

1966. április 28.

a norvég televízió nézői is megismerkedhetnek a magyar televízió közönségének kis kedvencével, mazsolával. a népszerű sorozatot ugyan- is megvásárolta a norvég televízió, s a napokban már meg is kezdtek sugározni. ugyanakkor a finn televízió illetékesei is közölték, hogy bemutatják a mazsola-sorozatot, ugyancsak vetítik a puszták kalandjairól szóló rajzfilm-sorozatot.

a norvég televízió a mazsola-sorozatán kívül megvásárolta két fiatal filmművésznő, Gaál István rendező és Sára Sándor operatőr már külföldön is sikert aratott alkotását, a „sodrásban,, című játékfilmet, amelyet május 23-án tűznek műsorra./mti/

- 2 -

le

bb 3. kevés a szén-sav az üdítőitalokban - javult a tejeskakaó minősége - az első negyedévi élelmiszevizsgálatok tapasztalatai

i hi/tm-lm zs

1966. április 28.

a fővárosi vegyészeti és élelmiszevizsgáló intézet az első negyedévben 14 000 minta alapján vizsgálta az élelmiszerek, italok, háztartási cikkek minőségét. egyebek közt megállapították, hogy javult a tejeskakaó minősége, s a korábban gyakori panaszok megszűntek. a fogyasztási tej szintén kifogástalan, a rákospatotai üzem kitűnő minőségű palacktejet szállít. az áru higiénikus kezelését azonban nehezíti, hogy a bolti eladók a vevő kérésére felnyitják a lezárt literes palackot és a felét külön is kimérik. szakemberek szerint ezen a helyzeten csak kisebb csomagolási egységek forgalomba hozatalával lehet változtatni. a tejfel minősége megfelelő, a teavaj ellen sincs különösebb kifogás, azonban a csomagoláshoz használt papír vékony, könnyen szakad. külön megvizsgálták a termelőktől származó tejet is, s megállapították, hogy egyes helyekről gyakran kerül lefőlözött áru a begyűjtőkbe.

nagy számú minta alapján ellenőrizték a kenyér minőségét, s a vizsgált árunak körülbelül 5 százalékát találták hibásnak. a probléma nem újkeletű: a tészta helytelen kidolgozása és a szükségesnél rövidebb ideig tartó kelesztés miatt gyakran sületlen a kenyér, de a kiméletlen szállítás is nagy mértékben rontja a minőséget. a péksütemények közül a tejeskiflinél és a vizeszemiénél súlyhiányt tapasztaltak, a száraztésztáknál a kevesebb tojástartalom adott okot reklamációra.

a forgalomba hozott szeszesitalok vizsgálata azt mutatja, hogy a vendéglátóiparban változatlanul gyakori a „keresztelés,, a megvizsgált minták 24 százaléka vizezett volt. az üdítőitalok csaknem háromnegyed részénél merült fel panasz; különösen az előírt szén-savtartalmat hiányolták az ellenőrök.

a mosószereknél régi probléma, hogy a csomagok szóród- nak, a szakemberek szerint feleslegesen sokfajta mosópor van forgalomban. ennek következménye aztán, hogy a gyárak csak az új cikkek előállításával foglalkoznak, ahelyett, hogy régi és újabb áruik jól ismert hibáit - például a szóródást is - megszüntetnék./mti/

- 3 -

bb 5. tilosba hajtott, felszólításra nem állt meg - nyolchónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc tr vm zs

1966. április 28.

pásztor István, 19 éves autószerelő, miután alaposan felöntött a garatra, munkahelyéről, az illés utcai gépkocsitelepről egy javításra váró teherautóval kocsikázni ment. az alagút utca és az attila ut kereszteződésében egy rendőr megállásra szólította fel, mert nem világított a gépkocsi lámpája. a botcsinálta vezető a figyelmeztetés ellenére tovább hajtott, úgy, hogy a rendőr kénytelen volt elugrani, mert különben elütötte volna az autót. hasonlóan elrobogott pásztor akkor is, amikor visszatérőben a krisztina köruton sipjelzéssel akarta megállítani a rendőr. üldözőbe vették a kocsikázót, aki pestre átérve az astoria szállónál tilos jelzés ellenére behajtott az utkereszteződésbe. végül a körutnál sikerült megállásra kényszeríteni az ámokfutó teherautózt.

a központi kerületi bíróság pásztor Istvánt nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a vezetési jogosultság megszerzésének lehetőségétől./mti/

-.-

bb 6. ötven esztendő a 11. rákóczi ferenc gyakorló közgazdasági technikum és szakközépiskola

i vt tne vm zs

1966. április 28.

a VII. kerület, wesselényi utca 38 szám alatti 11. rákóczi ferenc gyakorló közgazdasági technikum és szakközépiskola fél évszázaddal ezelőtt, 1916-ban kezdte meg működését. az 50 éves jubileumról ünnepi eseménysorozaton emlékeznek meg a tanintézetben. pénzügyi kiállítás nyílik, az iskola 50 éve, címmel. a 30-án szombat délelőtt a ganz-márag vörösmarty művelődési házában sorra kerülő ünnepségen neves fővárosi művészek - az iskola egykori növendékei - lépnek majd fel. délután az előadói szakkör tagjai bemutatják a Vád tanui című színművet. este ünnepi érettségi találkozó lesz./mti/

- 4 -

le

bb 7. külföldi bemutatókra készülnek műkedvelő együttesünk - norvégiába indul a vasas táncsoport

i hi/tm-lm zs

1966. április 28.

huszonhárom szakszervezeti művészeink utazik az idén külföldi turnéra, s 17 műkedvelő csoport érkezik magyarországi vendégszereplésre szocialista és nyugati országokból, - a magyar és a külföldi szakszervezetek közötti megállapodás alapján. külföldre látogató együttesünk sorát a vasasok központi táncsoportja nyitja meg, amely - a norvég vasmunkás-szakszervezet meghívására - április 29 és május 9 között több előadáson mutatkozik be oslo közönségének. szabadtéri színpadokon és előadótermekben lépnek majd fel, szerepelnek továbbá a norvég rádióban és televízióban is, s műsorukból az északi ország közönsége először láthatja majd a magyar népi táncművészet néhány gyöngyszemét: a dudari lakodalmast, a magyar verbunkost, a forgatóst, a botolót és az ostortáncot.

a telefongyár kórusa a szovjetunióban lép fel, a győri vagon- és gépgyár együttese csehszlovákiában vendégszerepel, az északi járműjavító vállalat műkedvelői jugoszláviai körútra indulnak, a fertődi haydn-kórust az ndk-ba hívták meg. a nyugati országok nemzetközi jelentőségű kulturális eseményein is szívesen látják műkedvelőinket. a hvdsz bihari táncgyüttese például az nszk-beli neustadt város népművészeti fesztiválján vesz részt, a várpalotai bányász táncsoport a schoteni népművészeti hét rendezvényein lép fel, a tatabányai bányász táncgyüttes az angol-magyar baráti társaság meghívására a szigetországban vendégszerepel, a postás szimfónikusok pedig franciaországi koncertsorozatra készülnek.

a baráti országok hozzánk érkező együtteseik között lesz a tallini kórus, a drezdai városi tanács énekkara és a csehszlovákiai tatran kórus. nyugatról a többi között az nszk-beli erbach város táncgyüttesét, a londoni gyermekkórust és a franciaországi postás szimfónikusokat látják vendégül a magyar szakszervezetek./mti/

-.-

- 5 -

le

bb 8. ismét felvonják az állami zászlót

1 vt/tm-lm zs

1966. április 28.

a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe, május elseje tiszteletére szombaton a kossuth téren 18 órakor - katonai tiszteletadás közepette - ismét felvonják az állami zászlót, ugyancsak ünnepi külsőségek között vonják fel a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom hagyományos vörös zászlaját 17 órakor a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

vasárnap délben a kossuth téren az állami zászlónál zenés őrségváltás lesz, majd ezt követően térzene szórakoztatja az érdeklődőket.

a zászlólevonásra a kossuth téren és a gellért-hegyen is hétfőn délelőtt kerül sor, szintén katonai tiszteletadás közben./mti/

--

bb 9. pénteken szekszárdon sorsolják a Lottót

1 kf/-lm vg

1966. április 28.

a hónap utolsó Lottó sorsolását, a 17. játékhét nyerőszámainak a húzását április 29-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel szekszárdon tartja a sportfogadási és Lottó igazgatóság.

ezuttal ugyancsak sorsolással döntik el azt is, hogy a hétfői tárgynyeremény húzáson melyik játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

--

- 6 -

le

bb 10. virágpompával várja a főváros május elsejét: 120 000 egynyári, 55 000 vegyes évelő virág a tereken és parkokban

cs/j/ká/s cz

1966. április 28.

budapest szerte serény munkában vannak a fővárosi kertészet brigádjai : csinosítják a tereket, parkokat, a sétányokat új gyöngykavics- vagy bányakavicsréteggel terítik be, folytatják a fűmagvetést és a virágágyások beültetését. május 1-re teljes virágpompát öltenek a főváros terei, parkjai és a forgalmasabb utak, utcák. a legszebb színfoltok közé sorolhatók a november 7. térre, továbbá az astoria- aluljáró „függőkertjeibe,, a felszabadulás térre és a margitszigetre kiültetett cineráriák, de igen látványosak az engels téri, a balassi bálint utcai, a városligeti és a margitszigeti óriás árvácska- és százszorszépszőnyegek is, amelyekben jelenleg csaknem 120 000 virág pompázik. a dózsa györgy uti lenin-szobrot korall-virágok ezrei foglalják különlegesen szép keretbe. az utcákon, a kisebb tereken és az árkádok alatt 830 óriás kővázát telepítettek be főleg százszorszéppel és árvácskával. az eddig kiültetett évelőfélék 55 000 fő virággal, azok sok fajtájával, változatával szerepelnek. Legismertebb közülük a szarkaláb, a pompás nőszirm meg az égővörös pünkösdirózsa.

nagyarányu fűvesítési és fásítási programot valósítanak meg a főváros kertészei. az utóbbi hetekben 52 000 fő pázsitpótló borostyánt, 22 000 rózsatövet, 5 300 nagyobb és 24 000 kisebb cserjét, 1 100 örökzöld fát és fenyőt, 1 130 parkfát, 1 500 sorfát ültettek ki. közülük több mint százat 8-10 éves korban, nagy földlabdával együtt telepítettek át új helyükre, elsősorban az új lakótelepeken.

a tél folyamán kipusztult vagy erősen megritkult pázsit pótlására 200 000 négyzetméteren teljes felújítást, 120 000 négyzetméteren pedig felülvetést végeznek. a fűvesítési munkák zömét befejezték. június 30-ig 170 000 négyzetméternyi sétatut és játszótérrel bányakavicssal, 93 000 négyzetmétert gyöngykavicssal terítettek be.

az utóbbi tíz év alatt a főváros parkosított területe csaknem háromszorosára bővült. még erőteljesebb fejlődés mutatkozik a parkok fenntartására fordított összegeknél : 1955-ben 12.8 millió forint volt a tényleges költség felhasználás, az ideai előirányzat pedig már 46 millió./mti/

--

mal

8.30/j

-7-

bb 11. a kongresszusi versenyben terven felül ötmillió forinttal csökkenti önköltségét az orion

sl/sk/s vg bs

1966. április 28.

az orion gyárban már szinte valamennyi brigád bejelentette művezetőjének, hogy a pártkongresszus tiszteletére jobban akar dolgozni, segít javítani a gyár munkájának termelékenységét, minőségét, gazdaságosságát. az idén összesen 100 000 tv-készüléket gyárt az orion, ebből 80 ezret exportra. egyik új piacuk az idén az eak, ahova 20 000 tv-készüléket szállítanak, s ennek a nagy tételnek a jó minősége felett a gyár kisz-fiataljai vállaltak védnökséget.

más brigádok a 155 millió forint értékű - tulnyomó részt szintén exportra készülő - mikrohullámu berendezések pontos határidőit és jó minőségét garantálták. az év folyamán a pm-28-a típusu mikrohullámu berendezések sorozatgyártásával egyidőben felkészülnek a tovább fejlesztett változatra, amelynek gyártását jövőre kezdik meg. mindezt a feladatot úgy akarják elvégezni, hogy a termelékenység fokozatosan javuljon, a költségek csökkenjenek. a gyár önköltségét az idén 0,8 százalékkal kell mérsékelni, ahelyett azonban 1,4 százalékot vállaltak, vagyis terven felül mintegy 5 millió forinttal csökkentik az önköltséget, mert az egyik döntő feltétele annak, hogy jövőre legalább az idehez hasonló nyereségrészesedéshez jusson az orion gyár kollektívája./mti/

--

bb 12. közvetlenül szállítják budapestre a főtí paradicsomot

vid/ká/sk/s cz

1966. április 28.

pest megyéből az idén kilenc termelészövetkezet közvetlenül a fővárosba szállítja termékeit, elsősorban salátát, paradicsomot, paprikát és gyümölcsfélét. a közvetlen szállításra vállalkozott a paradicsomáról híres főtí vörösmarty termelő - szövetkezet is, amely 380 holdas kertészetének termékeit első sorban újpestre, rákospalotára viszi saját gépkocsijaival. a főtíak az idén 300 fólia alagutat állítottak fel, s először korai salátát termeltek alattuk. ezidáig 110.000 fej salátát értékesítettek. a korai paradicsom- palánták szabadföldi kiültetését a napokban kezdték meg. a nr. 10 bizon és az 512-es étkezési fajtákból 105 holdat ültetnek be, s ha az időjárás kedvez, a szokásosnál 10 nappal korábban, július elején megkezdik a szedést. a paradicsom után a paprika- palánták főlé kerülnek majd a fólia alagutak./mti/

--

8.45/1

-8-

bb 13. „megzenésítik,, a könnyűipari pavilont

1 sz/tné szb vg

1966. április 28.

a budapesti nemzetközi vásár könnyűipari kiállításainak előkészítéséről dr. móré andrás, a könnyűipari minisztérium főosztályvezetője az mti munkatársának a következőket mondta:

- a gyárakban az előkészületek egy része, vagyis az új gyártmányok kivitelezése már befejeződött és most népes zsűri előtt vonultatják fel az iparcikkeket, hogy kiválasszák a legszebbeket, azokat, amelyek a leghívebben képviselik az üzem termékeit.

- a kiállítás színhelyén is serény munka folyik már. épül a lakberendezés üvegfalu pavilonja, a könnyűipar hagyományos kiállítási helyét, a kossuth pavilont pedig ötven szakember csinostja. a takarékoság elvét szem előtt tartva a pavilon építési elrendezése nem változik, csupán új szindinamikával és más díszítő elemekkel igyekszünk szebbé varázsolni. külseje azonban egészen újszerű lesz. a könnyűipar egyik új üzemének, a nagylaki pozdorjalapgyárnak a terméke itt tárul először az érdeklődők elé, mégpedig különleges formában. a fóliával bevont pozdorjalap-metszetekből csöpkefalat huzunk a csarnok homlokzatára.

- érdekességnek számít az is, hogy a pavilont ez alkalommal „megzenésítjük,, a zeneisoron kívül reklámszövegeket is ismertetünk a látogatókkal. ezenkívül divat-tanácsadás is lesz és felhívjuk majd a figyelmet a textil-készre, vagyis a különböző textiliák kezelési módjára. tájékoztatóval szolgálunk a könnyűipar új gyártmányairól, köztük a műbőrrel és a műbőrből készült használati cikkekről.

- kiállításunk célja, hogy segítsen még közvetlenebb kapcsolatot kialakítani az ipari szakemberek, valamint a hazai és külföldi vásárlók között. felmerült az a gondolat is, hogy a vállalatok szakemberei előadásokat tartanak, vitákat rendeznek és vevőankétot is szerveznek. ezuttal első alkalommal lesz külön tárgyalótermük az állami iparvállalatoknak és ez is megkönnyíti a rendszeres tapasztalatcserét. a külkereskedelmi vállalatokkal együtt felkészülünk a külföldi üzletfelek fogadására és tájékoztatására is. a vásár könnyűipari kiállítása tehát nemcsak érdekes és tanulságos látványosságnak ígérkezik, hanem jól szolgálja majd az üzleti kapcsolatok elmélyítését is. /mti/

--

n  
8.47/- szb

-9-

*mti*

bb 14. törzstelep a narancsüzőcsemegeszőlőből

vid ká/sk szb ká

1966. április 28.

a szőlészeti kutató intézet lakiteleki szaporító gazdaságában 10 új csemegeszőlő-hibrid kapott helyet a 6 000 négyzetméter üvegfelületű szaporítótelepen. az egy-, illetve két-rügyes vesszőket előgyökereztetés után ültették ki az üvegházba, ahol már 10 centis hajtásai vannak az olympiának, a rekordnak, a narancsüző csemegeszőlőnek és a többi hibridnek. az új fajták egy-egy tőkájéről rügy-dugványozással 10-10 szaporítóanyagot nyertek a hagyományos három vessző helyett. a növényház első „termésű”, szaporítóanyagából a gazdaságban törzstelepeket hoznak létre. az új hibridek gyökeres vesszői tehát még nem kerülnek értékesítésre, a termelők - legalább is egy időre - feleslegesen árasztják megrendelő leveleikkel a telepet. /mti/

--

bb 15. vitorláshajók próbautja a balatonon

vid lk szb ki

1966. április 28.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységének sporthajó gyárában egymás után bocsátják vízre a hazai és külföldi megrendelésre készült vitorláshajókat. a balatoni vitorlásflotta új egységei a legnépszerűbb típusból, a kalózból kerültek ki. a kétszemélyes, könnyen kezelhető, a tavi hajózásra igen alkalmas vízijárművek testszerkezete nemesfából készült, vitorlázatuk műanyag. a kalózhajókat a sportklubok és üdülők rendelték. a síófoki hajóműhelyben is elkészültek az új vitorlások, amelyek legnagyobb része már kifutott a nyílt vízre. a külföldi vizekre épített, korszerűen felszerelt kajütös vitorlások a próbautak tanulsága szerint jól tartják magukat a viharos erősségű szélben is, stabilitásuk igen kedvezőnek bizonyult. a négy fekhellyel berendezett kajütökben villany világít.

balatoni próbautra indult az egyiptomi megrendelésre épített 38. sz. tolóhajóegység és a kisebb folyókra épített új motorcsónak is. /mti/

--

- 10 -

*me*

bb 16. egzotikus élőfagyüjtemény a bakony „tetején”,

vid ká/sk szb ká

1966. április 28.

a közép-dunántul hűvös, párás hegyvidéken, a bakony „tetején”, különös próbálkozáshoz kezdtek 1954-ben az erdészek. a meleget kedvelő egzotikus fafajtákból állították össze gyüjteményt több mint öt hektárnyi területen. a délen őshonos ciprus-, tuja- és egyéb fafélésegekből 30 különböző fajtát telepítettek. a hűvös, köves talajon megerősödtek, szépen kifejlődtek az egzoták, s az ugynevezett forrasztó hegyen ezekben a napokban nyitották ki szirmaikat a ritka fák virágai. a különleges rózsaszín szirmu tulipánfák, a sárgás virágú ciprusok színes foltként ékelődnek a magas-bakony sötét fenyvesei közé. /mti/

--

bb 18. megmentik a bivaly-rezervátumot

vid cs/sk szb ká

1966. április 28.

kipusztulás fenyegette az ország egyetlen bivaly-csordáját, amely a nagykanizsai állami gazdaság zimányi rezervátumában található. az 53 „főnyi”, csorda megfelelő apaállat-utánpótlás hiányában - beltenyésztés miatt - korc-csosodni kezdett. most az állami gazdaságok főigazgatósága intézkedésével, megmentik ezt az őshonos, nagyerejű, lomha állatfajt. romániából hamarosan megérkezik egy tenyészbika, ezzel frissítik fel az állományt.

a nagykanizsai állami gazdaság könyvelésében eddig „elfekvő készletként”, nyilvántartott bivaly-csordából a táj régi arculatát tükröző helyi nevezetesség lesz. mivel a zimányi gazdaság a kis-balaton környékén, a természetvédelmi rezervátum közvetlen szomszédságában van, úgy tervezik, hogy a bivaly-rezervátumot megnyitják a bel- és külföldi turiszforgalom számára. /mti/

--

n  
9.03/e

- 11 -

*me*

bb. 20. magyar és csehszlovák kutatók közös munkája

vid/hné/e fm cz

1966. április 28.

a magyar-csehszlovák tudományos együttműködés alapján a csehszlovák tudományos akadémia pozsonyi víruskutató intézete és az országos közegészségügyi intézet közös kutatásokat kezdett hazánkban. elsőnek hajdu-bihar megyében a megyei köjál közreműködésével tevékenykedik a 13 tagú munkacsoport. azt kutatják, mi a kórokozója az erdei kisémlősöktől a kullancsok által emberre átvitt vírusos betegségnek, a járványos agyvelőgyulladásnak. hazánkban szörványosan előfordult ez a betegség, és most a kutatócsoport a fertőzött góccokat keresi fel.

a magyar és csehszlovák kutatókból álló csoport debrecenből kiindulva járja az előre feltérképezett területeket. kisémlősöket és kullancsokat gyűjtenek azzal a céllal, hogy laboratóriumban a kórokozókat kimutathassák. a vizsgálatokat a köjál debreceni víruslaboratóriumában végzik. /mti/

bb. 22. irtóhadjárat a baranyai rókák ellen

vid/ká/sk/e cz

1966. április 28.

baranya ligetes tájain rendkívül elszaporodtak a rókák és valóságos inváziót intéztek a falusi baromfiudvarok ellen. a tenkes-hegy környékén, ahol kitűnő buvóhelyeket találtak maguknak, többszázra becsülik a számukat. a tenkes lábánál fekvő csarnótán valósággal megtizedelték a baromfiállományt, világos nappal is bemerészkednek az udvarokba, s gyakran az emberek szeme láttára viszik el zsákmányukat. a vadásztársaságok tagjai kíméletlenül irtóhadjáratot indítottak a ragadozók ellen. mivel az öreg rókák lelövése egymagában nem hozna eredményt, felkutatják az erdőkben lévő tanyáikat és kölykeikkel együtt füstölik ki őket. a tenkes oldalában egész földalatti rókavárakra bukkantak, szerteágazó folyosókkal és vészkijáratokkal. /mti/

9.10/e

- 12 -

bb 17. ujtípusu tűzoltó-autót próbálnak ki vácott

vid gö szb k1

1966. április 28.

az ikarus székesfehérvári gyáregységében ujtípusu tűzoltó-autó mintapéldánya készült el, amelynek bejáratását és kipróbálását a váci tűzoltók végzik. a száz lóerős csepel motorral működő kocsi 20 hektoliter vizet szállít magával és percenként 1600 liter teljesítményű szivattyúval valamint urh rádióval szerelték fel. a kocsi karosszériája terepjáró alvázra épült, ezért elsősorban a mezőgazdaságban keletkezett tüzek oltására alkalmas. /mti/

bb 19. exportra termelő üzem építését kezdték meg szegeden

vid lk szb k1

1966. április 28.

szeged ipari övezetében a vas- és fémipari ktsz részére új, főként exportra termelő üzem építését kezdte meg a csongrád megyei építőipari vállalat. a kétemeletes irodaházra, a százméter hosszú üzemcsarnokra, s a korszerű gépi berendezésekre mintegy 20 millió forintot ruháznak be.

az új üzemben egyebek között baromfifeldolgozó gyárberendezéseket, szegedi egyetemi kutatók találmánya alapján pedig univerzális laboratórium: hűtőgépeket gyártanak majd exportra.

az üzemben jövőre kezdik meg a termelést. elkészülte után évente több mint 25 millió forinttal növekszik a szegedi ktsz exporttermelése. /mti/

9.12/e

- 13 -

bb 21. a wurlitzer őse a szekszárdi síó- csárdában

vid/hné/s fm cz

1966. április 28.

a budapest- pécsi, 6-os főút mellett, a szekszárdi síó - hegy lábánál épített, új,, csirkecsárdába,, költöztették a híres harci zenészekrényt. a wurlitzer ősenek tekinthető nagy zenegépet több mint ötven éven át szolgáltatták meg a harci,, diófa,, csárdában. az öreg műemléket nemrégiben megvásárolta volt tulajdonosától, majd rendbehozatta és szekszárdi síó- csárdájában állította fel a szekszárdi földművesszövetkezet, a főútvonalon átutazó vendégek szórakoztatására./mti/

..-

bb 23. új nagy patyolat-üzemet építenek szegeden

vid/lk/s szf bs

1966. április 28.

szeged belső ipari övezetében új patyolat-üzem építését kezdték meg. körülbelül 35 millió forintba kerül a nagy csarnok, a többi üzemépület és a sok modern gép. a jól bevált hazai gyártmányú berendezéseken kívül ndk-beli mosó- és vasaló-gépeket, különleges nyugatnémet ingvasaló gépcsoportot szerelnek majd fel. a nagy,, tisztítógyár,, fűtőenergiáját a szeged-környéki földgázmezők szolgáltatják távvezetékén.

az építkezést 1968-ban fejezik be. évente 12 000 mázsa ruhát mosnak, több mint száz ezret vegytisztítanak, illetve festenek majd az üzemben. ez négyszerese a jelenlegi elavult szegedi üzem teljesítményének./-mti/

..-

bb 24. rendezik az állatgondozók bérét a baranyai termelő - szövetkezetekben

vid/ká/sk/s cz

1966. április 28.

a baranyai termelőszövetkezetekben rendezik a legmostohább helyzetű dolgozó réteg - a mintegy 5000 állatgondozó - munka- és bérkérdéseit. eddig több mint harminc helyen vezették be az új elszámolási formát. az állatgondozók keresete eddig nem volt arányban az általuk végzett munkával és a rájuk bízott óriási értékkel. most szabályozták a munkaidejüket, amit minimálisan nyolc és maximálisan tíz órában határoztak meg. egyúttal ösztönzőbb bérezési formát valósítottak meg : a végtermék - kifejt tej, havi súlygyarapodás, választott állatok, stb.- után díjazták a dolgozókat, figyelembe véve a felhasznált takarmányt. a szalántai hunyadi jános tsz-ben például minden borju után külön 25 forint jutalmat kapnak a dolgozók.

/folyt. köv./

nc

9.20/1

-14-

*nk*

bb 24./ rendezik...../ 1.folyt./s

a közármislenyi új tavasz tsz-ben ahány százalékkal csökken a takarmányköltség az alapszínhez képest, a bér annyi százalékaival fizetnek többet a gondozóknak. az első tapasztalatok mindenütt igen kedvezőek : nőtt a végtermékek mennyisége, csökkent a takarmány felhasználása és jobban keresnek az állatgondozók./mti/

..-

bb 25. új sebészeti műtők a tatabányai megyei kórházban

vid/tné/s fm cz

1966. április 28.

komárom megyében az idén sok új felszereléssel gyarapodtak az egészségügyi intézmények, a napokban adják át tatabányán a megyei kórház két új sebészeti műtőjét. a bányászvárosban még hatékonyabban tudják majd a balesetek következményeit gyógyítani. ugyanis az eddigi egyműtős rendszerrel szemben most külön műtőben végezhetik majd a balesetek, illetve a betegségek miatt szükséges operációkat. a betegek számára legkedvezőbb állandó 25 fokos hőmérsékletet légkondicionáló berendezéssel biztosítják, 16 különleges ugynevezett germicidlámpával sterilizálják a levegőt. ilyenekkel képeznek majd steril légtűgönyt a bejárati ajtónál is. a műtőben készenlétben áll egy ma még ritkaságnak számító automatikus újjáélesztő lélegeztető készülék. az altatást ugyancsak géppel végzik. olyan műtő - asztalt használnak, amellyel műtét közben is tudnak röntgenfelvételt készíteni./mti/

..-

bb 26. félmillió virág éger utcán

vid/hné/s fm cz

1966. április 28.

egerben, az idegenforgalom vidéki fellelegvárában a városi tanács nagy gondot fordít a város rendezésére és szépítésére. a belváros műemlék- jellegének figyelembevételével új parkokat tereket alakítanak ki. különösen látványos lesz a színház előtti gárdonyi- park és a szabadság-tér. a város utszegélyei már virágdíszben pompáznak. eddig már több mint 150 000 virágtövet ültettek ki és folyamatosan egész nyáron több mint félmillió virágpalántát használnak fel a város díszítésére. egész éven át több mint hárommillió forintot költenek arra, hogy a történelmi város rendezetten, gazdag virágpompával fogadja a nagyszámu külföldi és hazai látogatót./mti/

..-

n

9.30/1

-15-

*nk*

bb 27. petőfi haláláról készít nagyszabású kompozíciót kiss  
ernő faragó népművész

vid/j/s fm cz

1966. április 28.

kiss ernő bogoszlói fafaragó, a népművészet mestere nagyszabású kompozíciókon örökölte meg a magyar történelem egyes kiemelkedő eseményeit. az eddig elkészült, több száz figurát ábrázoló,, honfoglalás,, a ,, dózsa kivégzése,, és a ,, zrínyi kirohanása,, című alkotásai nagy sikerrel szerepeltek a különböző bemutatókon. a ,, zrínyi kirohanása,,-t a szigetvári vár muzeumban állították ki. az idős fafaragó művész jelenleg petőfi halálát ábrázoló domborművet készít, amelyen több mint száz figura eleveníti fel a segesvári ütközetet./mti/

.-

bb 28. régészeti feltárások fejér megyében

vid/sk/s fm cz

1966. április 28.

ismét megkezdődtek az ásások a hajdani pannónia egy részén fejér megyében. a székesfehérvári istván király múzeum kutatói tordas községben késő római kori temetőt tárnak fel. az eddig kiásott hat sírban érméket, edényeket találtak; az egyikben hetvenkét darab negyedik századból való pénzérmét. lovasberény közelében bronzkori földvárat tárnak fel. itt különösen érdekesnek ígérkezik egy bronzöntő műhely leletanyaga. bakonycsernyén homokkitermelés közben szintén bronzkori leletekre bukkantak. itt korai vaskori urnasírok is napvilágra kerültek./mti/

.-

bb 29. a zöldár kedvez a halászoknak

vid/ká/sk/s cz

1966. április 28.

a tiszta déli szakaszán most levonuló zöldár kedvez a halászoknak. bár a rekordfogások még váratnak magukra, panaszra még sincs ok. a szegedi kossuth halászati szövetkezet tagjai naponta három-négy mázsa halat emelnek szárazra. az idei legnagyobb ponty 10 kilos, a legnagyobb harcsa pedig 16 kilos volt. a szövetkezet tagjai tervszerű gazdálkodással teszik még eredményesebbé munkájukat. az idei tavaszi ivadéktelepítés minden eddiginél nagyobb arányú volt, száz mázsa kétnyaras pontyot, 5000 harcsát és sok süllő fészket helyeztek ki a holt tiszába, valamint a szegedi buvár tóba./mti/

.- n

9.37/j

-16-

*Mk*

bb 30. vegyipari gépgyár épül tiszakécskén

szf/sk/s vg bs

1966. április 28.

a vegyipar nagyszabású beruházásainak kivitelezésében fontos rendeltetése van a vegyiműveket szerelő vállalatnak. a nehézipari minisztérium már a második ötéves tervben hozzáfogott ennek a vállalatnak a megerősítéséhez. budapesti xv., xi., x. kerületi telepeit tavaly vidéki részleggel bővítette, amikor átvette és hozzácsatolta a tanácsi kezelésben lévő tiszakécskei permetezőgépgyárat. a vegyszer tiszakécskei üzemegységét, amely permetező készülékeket készít, lényegesen kibővítették, a falu határában ugyanis új üzemcsarnokot építettek.

most újabb vállalat beolvasztása révén az állami gazdaságok szerelő - és segédipari vállalattal tovább bővült a vegyszer.

a jelenleg 2000 főnyi munkaerővel dolgozó vállalat fejlesztése ezzel még nem fejeződött be. a harmadik ötéves tervben 100 millió forintos beruházással tovább építik a tiszakécskei gyáregységet. a tekintélyes összegből új vegyipari gépgyárat emelnek. az építkezés jövőre kezdődik. a vegyszer ilyen módon körülbelül 3500 főnyi létszámú nagyvállalattá fejlődik, és képessé válik arra, hogy a vegyipar valamennyi beruházásán ellássa a szerelési munkákat és így lényegesen meggyorsítsa az új üzemek átadását./mti/

.-

bb 32. zöldségárusító tsz- pavilonok a miskolci üzemek bejáratánál

vid/ká/sk/s cz

1966. április 28.

a miskolci városi tanács végrehajtó bizottságának intézkedése alapján a termelősövetkezetek ezentúl maguk is árusíthatják termelvényeiket miskolcon. a közös gazdaságok új elárusítóhelyeiket nemcsak a piacokon, hanem az üzemek bejáratánál is felállíthatják. zöldségárusító tsz- pavilon lesz többek között a diósgyőri lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a miskolci pamutfonoda bejáratánál, valamint a selyemréti új városrész egyik forgalmas csomópontjánál. az eddigi megállapítások szerint 12 termelősövetkezet vállalta a közvetlen árusítást miskolcon./mti/

.- nc

9.45/j

-17-

*Mk*



bb 31. fáklyás felvonulások, csillagászati bemutatók, szakmai előadások és kiállítások a hernád- menti kulturális hónap programjában

vid/tm/s fm cz

1966. április 28.

Borsod megyében májusban rendezik meg a hagyományos hernád-menti kulturális hónapot. az ünnepi hónapban a népművelésnek és az ismeretterjesztésnek szinte minden ágával megismerkedhetnek a falusi dolgozók, s a különböző kulturális eseményekre 17 községben kerül sor. a programot sok ötlet jellemzi. így például április 30-án encsen, abaujvecserben, függön és forró községben a fiatalok fáklyás felvonulással nyitják meg a kulturális hónapot, majd a járás legjobb művészeti csoportjai tábortűz mellett vidám műsort adnak. ezután alig lesz olyan nap, hogy a különböző községekben ne kerülne sor egy-egy érdekesebb rendezvényre, homrogon például csillagászati előadást és távcsöves bemutatót tartanak, felsővadászban a lejtős területek talajvédelméről tanácskoznak az érdekelt szövetkezeti gazdák, novajdrányban „hernádmenti gyöngyszemek, címmel a falusi színjátékok adnak műsort, szikszón díszítőművészeti és bábkiállítást nyitnak, szalaszenden pedig a miskolci zeneművészeti szakiskola művésztanárai hangversenyeznek. az ünnepi napokon emlékeznek meg gönc község 750 éves fennállásáról és ebből az alkalomból a falu fejlődését helytörténeti kiállításon ismergetik. több helyen kerül sor író- és olvasó találkozóra, mezőgazdasági ankétára és ifjúsági seregszemlére. az ünnepi hónapot május 31-én zárják be, amikor encsen a járás legjobb művészeti csoportjai ajándékműsort adnak./mti/

--

bb 33. újabb háromezer család kap villanyt nógrádban

vid/lk/s ki bs

1966. április 28.

az idén tizenkét nógrádi községben kerül sor a villanyhálózat bővítésére. ezzel újabb háromezer nógrádi család - főleg új lakástulajdonos - kap villanyt az év végéig./mti/

--

n

9.50/j

-18-

*PK*

bb 34. a kongresszusi versenyben 249 mezőgazdasági munkabrigád küzd a szocialista címért a körösök vidékén

vid/ká/sk/s cz

1966. április 28.

a IX. pártkongresszus tisztelőtere széleskörű versenymozgalom bontakozott ki a körös-vidéki mezőgazdasági üzemekben. számos brigád a szocialista cím elnyerését tűzte ki célul, egyidejűleg több millió forint értékű terven felüli mezőgazdasági munkabrigád kapcsolódott be a szocialista cím elnyeréséért indított versenymozgalomba. ezek között igen sok a női és az ifjúsági brigád. battonyán a termelészövetkezeti ifjúsági brigádok terven felül 150 000 forint értékű termény betakarítását vállalták. a gyulai, a felsőnyomási és több más állami gazdaságban a tehenészek átlag 300-400 literrel emelik a tejtermelést. a traktorosok, a gépjavitó állomások brigádjai kiváló minőségű munkával készülnek a nagy eseményre.

az állami gazdasági szocialista brigádvezetők védnökséget vállalnak a termelészövetkezeti brigádok felett./mti/

--

bb 35. rajzik a cserebogár - a szárított cserebogarat takarmányozási célokra felvásárolják a földműveszövetkezetek

kz/ká/s cz

1966. április 28.

országszerte megkezdődött az egyik legnagyobb tömegben tenyésztő hazai kártevő - a cserebogár - rajzása. a jelzések szerint az idén különösen vas, győr, veszprém, szabolcs, zala, fejér, komárom, hajdu, a borsod, pest, somogy, baranya és nógrád megyéket veszélyezteti az erdei fák - főleg a tölgy - valamint a különféle gyümölcsfák lombját pusztító bogár. a védekezés leghatékonyabb, s egyben bizonyos haszonnal is járó módja mindmáig a kézi szedés. az összegyűjtött, forró vízben elpusztított és megszárogatott bogarak megtörve, megdarálva, szemes eléséggel, vagy darával keverve a baromfiak nagyon értékes, fehérjedus takarmánya. fehérjetartalma megközelíti a halliszt takarmányértékét. a földműveszövetkezetek éppen ezért mindenütt felvásárolják és takarmánnyá dolgoztatják fel a cserebogarat. a gyűjtőknek azonban tudniuk kell, hogy a vegyszerrel irtott cserebogár takarmányozásra nem alkalmas. a földműveszövetkezetek csak a nem vegyszerezett területen gyűjtött cserebogarat veszik át./mti/

--

10.00/j

- 19 -

*PK*

bb 36. országszerte vetik a rizst - vegyszeres gyomirtás  
20 000 holdon

le/ká/s cz

1966. április 28.

az időjárás melegebbre fordultával országszerte mekezdő -  
dőtt a rizsvetés. a rizs felvásárlási árának emelése növelte  
a termelészövetkezetek érdeklődését e fontos cikk iránt; az  
áremelés bejelentése óta az addig lekötött 14 000 holdon felül  
további 4500 holdra szerződtek. ennek nagy része olyan régebbi  
vagy most száraz forgóra állított rizstelep, ahol a belvizi  
kipusztította az ősszel vetett gabonát. a termelészövetkezetek  
és az állami gazdaságok az idén együttesen 30 500 holdon termelnek  
rizst.

a rizsvetések gyomtalanításához az idén első ízben áll  
rendelkezésre minden igényt kielégítő mennyiségű vegyszer. a  
kémiai gyomirtást a tavalyi 12 500 hold helyett az idén mintegy  
20 000 holdon alkalmazzák. azért nem a teljes területen, mert  
a száz holdnál kisebb táblák nem alkalmasak a jelenleg csak  
repülőgépről végrehajtott vegyszerezésre. a vegyszeres gyomirtás  
tekintélyes víz- megtakarítással is jár: 10 000 - 12 000  
köbméterről 6000- 7000 köbméterre csökkenti egy hold rizs víz-  
szükségletét. a 20 000 holdon megtakarított vízmennyiség több  
mint 70 000 holdnyi szántóföldi terület öntözésére elegendő.  
/mti/

--

bb 37. módosították kongresszusi felajánlásukat a diósgyőri  
kohászok

vid/lk/s szf bs

1966. április 28.

a Lenin kohászati művek dolgozóit az mszmp ix. kongresszusa  
tisztelőre indított munkaversenyben célul tűzték ki a takaré-  
kosabb gazdálkodást, a termelékenység növelését, a termékek  
önköltségének csökkentését, a minőség javítását és ahol  
és amiből szükséges, a mennyiségi túlteljesítést is.

a vállalatok teljesítésére a szocialista cím elnyerésére  
tízezer részvevővel eddig már több mint ötszáz munkabrigád kötött  
versenyszereződést. az év első negyedének, valamint április  
eddig napjainak munkaeredményeit vizsgálva a kép igen biztató.  
a gyár kollektívája általában minden lényeges gazdasági-  
műszaki előirányzatnál kedvezőbb eredményeket ért el. a selejt  
számottevően csökkent, a költség szint is mintegy 0,4 százalékkal  
kisebb a tervezettnél. az egy dolgozóra jutó napi termelés értéke  
nyolc százalékkal haladja túl az előírtat, s igen jelentős egyes  
termékekből a mennyiségi túlteljesítés is. nyersvasból például  
mintegy 7 500, acélból 10 000 tonna.

/folyt.köv./  
10.07/j

- 20 -

bb 37./ módosították...../ 1.folyt./s

a kedvező eredményeken felbuzdulva a kohászok és martinászok  
eredeti vállalatuk módosítását határozták el. vállalták, hogy  
nyersvasból az eredetileg vállalt tízezer helyett tizenötezer,  
acélból pedig nyolcezer helyett tizenhétézer tonnát gyártanak  
az év végéig terven felül. /mti/

-- n

bb 38. százötven vagonnal több sertés- és marhahús, 34 000  
hektoliterrel több bor - a bács megyei tsz-ek idei termelési  
terve

vid/ká/sk/s cz

1966. április 28.

elkészült a bács-kiskun megyei termelészövetkezetek idei  
termelési tervének összesítése. eszerint a főbb élelmiszercikkek-  
ből, kenyérnekvalóbból, husból, tejtermékből, tojásból, zöldség-  
és gyümölcsfélélékből 18-20 százalékkal többet értékesítenek az  
előző évinél. burgonyából 546 vagonnal, borból 34 000 hektoliter-  
rel, tojásból kétféle millióval, baromfiból 20 vagonnal, sertésből  
és vágómarhából 150 vagonnal többet adnak fogyasztásra, illetve  
exportra, mint tavaly. a kereskedelmi szervekkel a múlt évinél ne-  
gyedmilliárd forint értékűvel több mezőgazdasági és állati termék  
értékesítésére kötöttek megállapodást.

az idei tervek minden eddiginél jobban tükrözik az egyes  
tájegységek sajátos termelését. a homokos vidékeken nem foglal-  
koznak napraforgóval, dohányjal, cukorrépával, ezek helyett más  
gazdaságosabb növényeket illesztettek be a vetésforgóba.  
helyet kapott például a homokon az olajlen, s a korábbi években  
alig termesztett lucerna. a fekete földeken nagyobb terüle-  
tet kap a cukorrépa és a napraforgó. a szövetkezetek 20 000  
holdon termelnek zöldségfélétet öntözéses viszonyok között.

a nagyobb árutermelés érdekében tovább fejlesztik és még  
belterjesebbé teszik gazdaságukat a termelészövetkezetek. négy-  
százhuszonnyolc millió forintot költenek erre a célra. az idén  
4400 férőhellyel bővítik a szarvasmarha- telepeket, a sertés-  
hizlaldák 8500 férőhellyel, a juhszállások pedig 10 500 új férő-  
hellyel bővülnek.

/folyt.köv./ n

10.25/j

-21-

*Handwritten signature*

bb 38./ százötven vagonnal..../ 1.folyt./s

a nagyüzemi szőlőtelepítések befejeztével hozzáláttak a régi szőlőültetvények felújításához, egyben gondoskodnak az ültetvények járulékos létesítményeiről. erre a célra az idén 14,5 millió forintot költenek. elsősorban a szőlőfeldolgozókat és a pinceteret bővítik, majd gyümölcsösomagolókat építenek.  
/mti/

..-

bb 39. közlekedési balesetek

fe/tné/s cz

1966. április 28.

a xx. kerületben a nagykörösi ut és a soroksári bekötőt kereszteződésénél kiss endre 28 éves gépkocsivezető, gyömrői lakos tehergépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője tóth istván 24 éves autószerelő és utasa dávid istván 31 éves gépkezelő súlyosan megsérült. a rendőrség eljárást indított kiss endre a tehergépkocsi vezetője ellen.

vácszentlászló község határában egy dűlőuton az aranykalász tsz pótkocsis traktora felborult és maszlag jános 40 éves traktorvezető sérüléseibe a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy maszlag a megengedettnél nagyobb súlyt szállított a járművön, amely a lejtős dűlőuton felborult./mti/

..-

bb 40. gyomégetés közben halálosan megsérült

fe/tné/s cz

1966. április 28.

a baranya megyei boda község határában a legelői gyom égetése közben a tűzbe esett varga józsef 54 éves tsz tag, aki olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek megállapítására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

..-

11.32/1

- 22 -

*PKL*

bb 41. kétnapos konferencia értékeli a tavalyi nagy dunai árviz műszaki tapasztalatait - megkezdődött a tanácskozás

sb/tné/s ki cz

1966. április 28.

a technika házában csütörtökön megkezdődött a magyar hidrológiai társaság kétnapos konferenciája, amelyen több mint 300 magyar hidrológus és hét országnak 34 külföldi szakembere vitatja meg és értékeli az 1965. évi nagy dunai árviz műszaki tapasztalatait. a tanácskozáson megjelent fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, aki tavaly mint az árvízvédelmi kormánybizottság elnöke irányította a védekezést.

dr. vitális sándor, egyetemi tanár, a magyar hidrológiai társaság elnöke nyitotta meg a konferenciát, amelyen elsőnek dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság vezetője, az árvédekezés kormánybiztosa tartott előadást. összefoglaló értékelést adott az árviz műszaki tapasztalatairól. az egyik legfontosabb tanulság, hogy az árvizet nemcsak maga a földtöltés tartja, hanem az előtte, az alatta és a mögötte levő talajtömb is, amely éppúgy elszakadhat, mint a gát. összesen 95 kilométer hosszú, szinte teljesen átázott töltést kellett védeni és 313 csurgást és 152 buzgárcsoportot kellett semlegesíteni. a legnehezebb helyzetben 40 000-en vettek részt a védekezésben és munkájukat 300 nagyteljesítményű földmunkagép, 1200 dömpér és más szállító jármű segítette. a talajszerkezettől függően rendkívül változatos módszerekkel kellett védekezni. állandóan ellenőrizni kell a gát anyagát és a talajt. a továbbiakban tehát gondoskodni kell arról, hogy ezt a munkát geoelektrikus és izotópos műszerek széleskörű felhasználásával segítsék. a következő években már megkönnyíti a figyelmet és meggyorsítja a védekezést az, hogy a gátak mellett 10-20 méter széles fa- és bokormentes területsávot nyitnak. sok időt lehet megtakarítani azzal is, hogy jóelőre feltűnő jelekkel kijelölik az esetleg felépítendő lokalizációs töltések vonalát. az anyagszállítás megkönnyítésére a gátak tetején felületi kezeléssel javított utakat kell kialakítani.

a duna völgyében több mint 300 000 hektárnyi területet, városokat, községeket, közlekedési vonalakat veszélyeztetett a víz, s a védekezéssel sok milliárdnyi értéket sikerült megmenteni. a töltések mögött felfakadó víz azonban 17 000 hektár szántóterületet borított el és sok házat megrongált.

/folyt.köv./ n

12.05/1

-23-

*Mh*

bb 41./ kétnapos konferencia...../ 1.folyt./s

a megsérült 2600 épület, valamint a töltések helyreállítása és újjáépítése befejeződött. a tapasztalatok alapján a korábbinál nagyobb ütemben fejlesztik, erősítik a védőműveket. így a harmadik ötéves tervben az előzetes javaslatok szerint mintegy 500 millió forint értékű beruházással fejlesztik az ország ár-vedelmét. az országos vizgazdálkodási keret-tervben kidolgozott távlati elgondolások alapján több mint ötven millió köbméter földdeposztit majd a régi gátakat, illetve új töltéseket építenek, hogy az ármentesített területeket a 100 évenként egyszer előforduló nagy árvizektől is kellő biztonsággal védjék.

a konferencia résztvevői pénteken folytatják a tanácskozást.  
/mti/

-- n

bb 42. két új termálfürdőt szombathelyen

vid/lk/- s k1 cz 1966. április 28.

szombathely termálfürdőjének kiszolgálására két új termálfürdőt fúrtak. az egyik 650, a másik 950 méter mélységből ad vizet. ezek hozamával együtt a fürdő 1000 liter vizet kap majd percenként. az egyik kút az idén, a másodikat jövőre kapcsolják be. a május 1-1 nyitásra gyermekfürdővel, két hidegvízű zuhanyzóval bővíti a fürdőt, amely jelenleg naponta ötezer vendég fogadására alkalmas./mti/

--

bb 43. határidő előtt végeztek a betétkészítő bunkersor vasszerkezeti szerelését a borsodi ércelőkészítőműnél

vid/lk/s k1 cz 1966. április 28.

a diósgyőri és ózdi nagyolvasztók megfelelő összetételű és elegendő mennyiségű betéttanyag-ellátására sajókeresztur községnél épülő borsodi ércelőkészítőműnél kiemelkedő munkasiker született.

/folyt.köv./

12.20/j

-24-

*Meg*

bb 43./ határidő előtt...../ 1.folyt./s

a ganz-márag szerelői - május 1-re tett felajánlásukat is megtetézve - határidő előtt végeztek a nagyszabású beruházás egyik fontos létesítménye, a betétkészítő bunkersor vasszerkezeti szerelésével. a 65 méter hosszú, 13 méter széles és 22 méter magas, hatszintes épületbe csaknem ezer tonna vasszerkezetet építettek be. a munka nagy részét nehéz körülmények között, a téli hónapokban végezték. jól helytálltak az évi 31-es építőipari vállalat dolgozó is, akik ugyancsak befejezték ebben a létesítményben a gépalapozási munkákat. így lehetővé vált, hogy a jövő héten hozzáfoghassanak a technológiai berendezések, a tányéros, vibrációs adagolók, mérlegelő szállítószalagok szereléséhez. ebben az üzemszűben állítják majd össze - a kívánt összetételben - a darabosításra, tömörítésre kerülő nyersérclevegőt. ezenkívül jelentősen előrehaladtak más, ugyancsak fontos munkákkal is. hozzáálltak már a darabosítócsarnok vasszerkezeti szereléséhez, a kóksz- és mészkőörklő szerelése, illetve panelezése pedig a befejezéshez közeledik. az idén a nagyszabású kohászati beruházás munkáira a terv szerint 325 millió forintot használnak fel./mti/

-- n

bb 44. a gépipar legkifizetődobb gyártmánya a mezőgazdasági gyorsszáritó berendezés

sl/sk/s k1 cz 1966. április 28.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár vezetői csütörtökön a kohó- és gépipari minisztériumban tájékoztatták az újságírókat a 110 éves gyár munkájáról, terveiről. elmondották, hogy az 1856-ban alapított üzem az elmúlt öt évben érte el legnagyobb sikereit, a második ötéves terv egész időszakában élüzem szinten dolgozott. különösen 1963, vagyis a szombathelyi és a szentgotthárdi gyárakkal történt összevonása óta fejlődött nagyot, a nagyvállalat termelése két év alatt 60 százalékkal emelkedett.

a vállalat az elmúlt években bevezette a legkorszerűbb szőlőfeldolgozó-, állattenyésztési-, gyümölcs- és zöldségbetakarító- és osztályozógépek gyártását. készítenek például farázógépeket, különféle szállító-eszközöket, alma-, paradicsom- és paprikaosztályozókat. egyik legsikeresebb gyártmányuk a mezőgazdasági gyorsszáritó berendezés, amely óránként 20 mázsa zöldségtakarmányliszt vagy 30 mázsa szemestakarmány száritására alkalmas. ebből az elsőt 1964-ben helyezték üzembe a Lajtahansági állami gazdaságban, az idén pedig már exportja is megkezdődött. a gyorsszáritó a gépipar legkifizetődobb terméke, mert a befektetett forintok export esetén viszonylag nagyértékű devizát hoznak.

/folyt.köv./ n

13.30/u

- 25 -

*Rka*



bb 44./ a gépipar legkifizetődőbb...../ 1.folyt./s

a gyár idei ujdonsága a huscsibenevelő berendezés, amely egyetlen ember irányításával évente 60 000- 70 000 csibét nevel fel. a gyár igazgatója elmondotta, hogy a vállalatnál átszervezések vannak folyamatban, amelyek a gazdaságirányítás új rendszerének megfelelően itt is lehetővé teszik az üzleti tevékenység jobb irányítását, s a műszaki fejlesztést is gyorsítják. 1966-ban 71 féle fejlesztési témával foglalkozik a vállalat, ami azt jelenti, hogy gépeik még korszerűbbek lesznek, a választékot pedig a piac igényeinek megfelelően tovább bővítik./mti/

-. -

bb 45. elutazott hazánkból a jugoszláv néphadsereg művészegyüttese

vid/gg/s fm cz

1966. április 28.

két héttel ezelőtt érkezett hazánkba a jugoszláv néphadsereg több mint 160 tagu művészegyüttese, hogy fellépéseivel viszonozza a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének tavalyi jugoszláviai vendégszereplését. a szomszédos állam katonaművészei turnéjuk utolsó állomásán, szerdán este a szegedi nemzeti színházban mutatták be műsorukat. így két hét alatt 11 előadáson lépett fel hazánkban a franc klinar művészeti igazgatása alatt működő nagylétszámú kórus és zenekar.

a nagy sikerrel vendégszerepelt művészeti együttes tagjai csütörtökön délelőtt szegedről külön autóbusszokkal indultak vissza hazájukba. az együttest a röszkei határátkelő helyen a honvédelmi minisztérium, a magyar néphadsereg művészegyüttese és a helyi alakulatok képviselői bucsúztatták./mti/

-. -

bb 47. komárom megyeiek és csepeliek együtt utaztak a szovjetunióba

vid/gg/s fm cz

1966. április 28.

az mszbt komárom megyei elnöksége és az ibusz rendezésében csütörtökön békevonat indult tatabányáról a szovjetunióba. a vonat utasaihoz - kétszáz komárom megyei bányászhoz, illetve termelő - szövetkezeti taghoz - budapestben kétszáz csepeli dolgozó csatlakozott. egyhetes szovjetunióbeli tartózkodásuk alatt részt vesznek a moszkvai május 1-i ünnepségen is./mti/

-. - n

13.40/j

-26-

*Rk*

bb 46. több mint tíz ország szakemberei tartanak lakásépítési konferenciát budapesten - sajtófogadás a technika házában

sb/gg/s ki cz

1966. április 28.

a technika házában csütörtökön sajtófogadást tartott az építő - ipari tudományos egyesület. dr. rados kornél, az egyesület elnöke bejelentette, hogy május 3 és 6 között megrendezik a 11. lakásépítési konferenciát. a négynapos budapesti tanácskozáson kilencven külföldi és mintegy 350 hazai szakember, több mint tíz ország lakásépítési tapasztalatait összegezi, és megjelöli azokat a módszereket, amelyek a legtöbb segítséget nyújthatják a harmadik ötéves terv lakásépítési programjának teljesítéséhez. különösen nagy figyelmet fordítanak a tömeges lakásépítés nagyipari eljárásainak és a várostervezés újabb tudományos vizsgálatainak eredményeire. a konferencia alkalmából a technika háza kupola-teremben kiállítás nyílik. csaknem negyven tablón mutatják be a hazai lakásépítés legújabb eredményeit és a harmadik ötéves terv időszakában épülő új lakóházak terveit./mti/

-. -

bb 48. harminctagu baranyai küldöttség utazott Lvovba

vid/gg/s fm cz

1966. április 28.

a hazafias népfront és az mszbt szervezésében harminctagu baranyai küldöttség utazott csütörtökön pécsről, Lvovba: tagjai azokat az ipari üzemeket, termelőszövetkezeteket, intézményeket szervezeteket és szocialista brigádokat képviselik, amelyek az utóbbi években baráti kapcsolatokat alakítottak ki a Lvovi terület hasonló intézményeivel, szervezeteivel. ez a kapcsolat a korábbiakban levelezésben, szűkebbkörű tapasztalatcserékben, a megyei sajtó és rádió közötti műsorcserékben nyilatkozott meg; ilyen népes baranyai küldöttség most első alkalommal utazott Lvovba. a küldöttség tagjai az ötnapos látogatást a személyes kapcsolatok felvételére, az együttműködés további formáinak megbeszélésére használják fel. a május elsejét együtt ünneplik a Lvovi terület dolgozóival, majd 2-án indulnak vissza baranyába./mti/

-. -

13.45/j

-27-

*Rk*

bb 49. a hazafias népfront és a városi tanács együtt-  
működése salgótarjánban

vid/tné/s fm cz

1966. április 28.

csütörtökön ülést tartott a salgótarjáni tanács. megtárgyalták a hazafias népfront és a városi tanács együttműködésének eredményeit, a városfejlesztési munkák társadalmi összefogással történő segítésének tapasztalatait. a közösen összeállított jelentés szerint az elmúlt öt éves tervidőszakban 5,200,000 forint értékű társadalmi-tervezési és fizikai munkát végzett a város lakossága. az idén - a tanács és a népfront felhívására - a tervezési munkán kívül a parkosítást, a vízvezeték-szerelést és a játszótérek építését mintegy 300 000 forint értékű munkával segítik. az idei városfejlesztést segítő közhasznú tervező és építő munka együttes értéke felülmúlja a 800 000 forintot./mti/

--

bb 50. megjelent a friss erdei gomba a miskolci piacon

vid/ká/sk/s cz

1966. április 28.

csütörtökön megjelentek a gombaárusok a miskolci piacon más évekhez viszonyítva két héttel korábban kezdődött a ,, gombaszezon,, mezőcsát, kisgyőr környékéről kosárszámra hozták a legelőkön termő mezei samplyont, míg a szendrői környéki erdőkből illatos májusi pereszke érkezett. piacra került a máskor csak május közepén érő illatos szegfűgomba is. a csütörtöki piacon több mint egy mázsa frissen szedett gombát árultak. a miskolci vásárcsarnok felügyelőség rendszeresen ellenőrzi a gomba minőségét, s az árusítást csak a szakértői vizsgálat után engedélyezik./mti/

--

14.00/j

-28-

*VRK*

bb 51. időjárásjelentés

tr/s cz

1966. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 28-án, csütörtökön délben:

átmeneti szélerősödés

az atlanti óceán térségéből fokozatosan kontinensünk felé áramló hűvösebb, valamint közép- és délkelet-európa fölött kialakult rendkívül meleg levegő lassu keveredése következtében, főleg a kárpát medencében, az appenini és a balkán félszigeten változóan felhős, többfelé csapadékos, szeles az idő. s helyenként elsősorban a délutáni órákban zivatarok alakulnak ki. hazánk fölött tegnap délelőtt kevés volt a felhő. a déli órákban főleg keleten erős felhőképződés indult meg. délben budapest ferihegyen, az esti óráktól kezdve többfelé volt záporosó, egy-két helyen zivatar. a lehullott csapadék mennyisége azonban csak békéscsabán érte el a kettőt, farkasgyepűn az öt millimétert. a hőmérséklet napközben az ország nyugati felén általában 20-24, keleten 24-27 fokig emelkedett, ma hajnalra általában 10-15, a nyugati és északi határvidéken, valamint a dunántúli középhegység környékén helyenként 7-10 fokig süllyedt. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, néhány helyről záporosót, nagykanizsa környékéről zivatart jelentettek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20,4 fok volt, 7,1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő mennyiségű felhőzet, szórványosan előforduló záporokkal, egy-két helyen zivatarral. időnként élénk, többfelé átmenetileg erős északi, északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap általában 17-22 fok között, keleten 25 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 436 cm./mti/

-- n

14.01/j

-29-

*VRK*



bb 52, nyitnak a borsodi strandok

vid/lk/s szf cz

1966. április 28.

borsod megye gyógyvizekben gazdag vidékén rendbehozták a strandfürdőket, s néhol nem várták meg a szokásos május 1-ét, hanem a szinte nyári időkben máris kinyitottak.

nagy összeget fordítottak a reumatikus megbetegedésekre jó hatású mezőkövesdi strand továbbfejlesztésére. a három medence környékét kibetonozták és zuhanyozókkal szerelték fel. a fürdő területét körülbelül 13 holddal bővítették, s így már eléri a 40 holdat. az új területet parkirozták, rózsalugasokkal, facsoportokkal ültették be, padokat állítottak fel.

a bogácsi melegvízű stradon a községi tanács társadalmi munkával és a községfejlesztési alap egy részének felhasználásával öltözőket rendezett be, a medence környékét gyepesítette.

az abauji részek kedvelt strandján, az abaujszántóin bővítették az öltözőket, parkosították a medence környékét, tovább szelítették a végardói melegvízű strandot is, ahol a sárospataki, valamint a környékbeli tsz-ek, üzemek és ktsz-ek csinos vikendházakat állítottak fel./mti/

.-

bb 53. üzembe helyezték a villanypásztorokat a nagykunságban

vid/ká/sk/s cz

1966. április 28.

a nagykunságban, ahol a belvizektől megszabadították a réteket és a legelőket, megkezdődött a szarvasmarhák kihajtása. elsőnek a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet gazdaságából terelték ki a jószágokat a dus legelőkre. elfoglalták nyári helyüket a törökszentmiklós, kunszentmárton, mezőtúr, kisujszállás környéki tsz-ek szarvasmarhái is. a nagykunságban az idén zömmel a félautomata villanypásztorok őrzik a jószágot. csontos imrének, a nagykunsági kísérleti intézet tudományos munkatársának találmányát, a gördithető villanypásztor száz réten és legelőn alkalmazzák az idén. az ötletes technikai újítás biztosítja a szarvasmarhaállomány szakaszos legeltetését.  
/mti/

.-

14.21/j

- 30 -

*mti*

bb 54. először rendeztek pécselt középiskolai tanulmányi versenyt eszperantó nyelven

vid/tm/s fm cz

1966. április 28.

pécselt, a 22. eszperantó ifjúsági világkongresszus városában, most először rendeztek középiskolai tanulmányi versenyt eszperantó nyelven. a vetélkedőn pécs, mohács és szentlőrinc nyolc gimnáziumának, technikumának, illetve szakiskolájának tanulói vettek részt. a fiatalok valamennyien ősszel kezdték meg - a világkongresszusra felkészülés során - az eszperantó nyelv elsajátítását, s mint a versenybizottság megállapította: a viszonylag rövid idő alatt bámulatos előrehaladást értek el a világnyelvből. a tanulmányi verseny feladatai között eszperantó nyelvű társalgás, szövegfordítás, levélfogalmazás és versmondás szerepelt. a győztes iskola a pécsi nagy Lajos gimnázium lett és a legjobb diák-eszperantista is ebből az iskolából került ki: pongrácz gyöngyi harmadik osztályos tanuló. a megyei eszperantó bizottság a győztes kislányt a világkongresszus rendezvényein való ingyenes részvétellel jutalmazta, míg a többi helyezett eszperantó szótárt, illetve „ az ember tragédiája, „ eszperantó nyelvű példányát kapta ajándékkul./mti/

.-

bb 55. a dunáról érkezett hajó a balatonra

vid/lk/s szf cz

1966. április 28.

a mahart siófoki kikötőjébe megérkezett a zebegény nevű motoroshajó, amely az idei üdülési idényben balatonon teljesít majd szolgálatot. a dunáról átvezényelt járművet a nagyforgalmu utvonalakra állítják be. a zebegény egyszerre 350 utast vehet fedélzetére.

április utolsó napjaiban megelevenedett az élet a siófoki kikötőben. egymás után bocsátják vízre a vitorlásokat, miután a parton elvégezték a szükséges nagyjavításokat. vízre tették a nagytestű vitorláshajókat is, amelyeket a mahart legénysége tart üzemden és a szezonban menetrendszerinti forgalmat bonyolítanak le. a balatonfüredi kikötő vizén ringanak már a szot vitorlások is. a balatoni szot-flotta egységei a nagyforgalmu kikötőkben teljesítenek szolgálatot./mti/

.- n

14.26/j

-31-

*mti*



bb 56. az olaszországi gorizia képviselőinek látogatása  
pécsett

vid/tm/s fm cz

1966. április 28.

michèle martia, az olaszországi gorizia polgármestere,  
simone de pasquale, az ott megjelenő, inziiativa isontia,  
nevű folyóirat igazgatója és a folyóirat két munkatársa pécsre  
látogatott - utóbbiak azzal a céllal, hogy folyóiratukban  
bemutassák a magyar várost, beszámoljanak kulturális, irodalmi  
életéről. kőrösi lajos, a pécsi városi tanács vb. elnöke fogadta  
a vendégeket, akik elmondották, hogy gorizia, az olasz-  
jugoszláv határ mentén fekvő város szeretne testvérvárosi kap-  
csolatra lépni péccsel., amelynek a múlt századok folyamán is  
élénk kulturális kapcsolata volt olasz városokkal. a kölcsönösség  
alapján szívesen látnák városukban a mecsek együttest és a  
kapcsolatokat szeretnék kiterjeszteni az irodalom terére is.  
goriziában évente megrendezik a szomszédos népek költészetének  
fesztiválját, valamint a széppróza- és a drámaírók találkozóit.  
az idén május 19-23 között kerül sor a költészet fesztiváljára,  
amelyet magyar költők részvételével szeretnének bővíteni./mti/

bb 57. termálkutató furók az agrártudományi egyetem fűtésére

vid/gü/s szf cz

1966. április 28.

az országos vizkutató és furó vállalat ceglédi üzemvezető -  
ségének dolgozóinak március végén termálkutató furását kezdték meg  
gödöllőn, az alsóparkban felállított 47 méter magas, pneumatikus  
vezérlésű furótorony a tervnek megfelelő ütemben halad munkájával.  
már 1500 méter mélységig hatolt, előreláthatólag májusban éri  
el a 2000 métert. ebből a mélységből 80-90 fokos melegvíz  
feltörésére számítanak. az elképzelések szerint a termál-  
vizet az agrártudományi egyetem fűtésére használják. ha a  
szükségesebbnél több vizet ad a kut, fürdőt is építenek./mti/

14.40/j

-32-

bb 58. öt év alatt mintegy 13 millió forint értékű társadalmi  
munka debrecenben

vid/tm/s fm cz

1966. április 28.

csütörtökön a debreceni városi tanács ülést tartott, amelyen  
többek között beszámoló hangzott el a második ötéves tervidőszak  
köztségfejlesztési tevékenységéről és a város lakóinak társadalmi  
munkájáról. a jelentés szerint öt év alatt debrecen lakosai 12  
millió 890 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek a ter-  
vezett öt millió forinttal szemben. az egy főre jutó társadalmi  
munka értéke évről-évre emelkedett: 1961-ben 12.50, 1965-  
ben pedig 22.20 forint volt.

kihirdették a tanácsülésem, hogy a város három kerülete  
a köztségfejlesztési munkák segítségével versenyt kezdeményezett,  
s a múlt évi eredmények alapján a III. kerületi tanács nyerte  
el a százezer forintos jutalmat./mti/

--

bb 59. új kórházat, orvosi rendelőköt létesítenek a harmadik öt-  
éves tervben szolnok megyében

vid/tr/s fm cz

1966. április 28.

szolnok megyében a második ötéves terv időszakában meg-  
teremtették a korszerű egészségügyi ellátás alapjait - állapított-  
ták meg a szolnok megyei tanács csütörtöki ülésén. az orvosi  
körzetek száma tizzel emelkedett s ma már 150 általános orvosi  
körzet látja el az egészségügyi feladatokat. a szakorvosi ellá-  
tás napi 130 órával bővült. a tervidőszakban karcagon megkezdő -  
dött a 440 ágyas városi kórház és rendelőköt építésem.  
épitése. jászberényben hozzáálltak a városi kórház újjáépítéséhez.  
a gyógyintézet ötven ágyas szülészeti pavilonja már elkészült.  
a megyei kórházban ortopédiai- sebészeti osztályt hoztak létre,  
megszervezték az altató és érzéstelenítő szolgálatot. a szolnoki  
tbc gyógyintézetben ipari televízióval felszerelt modern  
figyelőszobát létesítettek a súlyos mellkas- sérültek, illetve  
betegek ellenőrzésére. a megye valamennyi kórházában bővítették  
a műszerkészletet és a laboratóriumi felszereléseket.

/folyt.köv./  
15.0555

n

- 33 -

bb 59-./ uj kórház.../ 1.folyt./s

a harmadik ötéves terv időszakában elkészül a tizemeletes karcagi kórház. tiszafüreden és törökszentmiklóson tíz munkahelyes szakorvosi rendelőt létesítenek. jászberény is korszerű rendelő-intézetet kap, ahol egyszerre husz orvos végezheti szakorvosi teendőit. szakrendelőket létesítenek kunszentmártonban, tiszaföldváron és mezőtúron is. kunhegyesen a volt járási pártbizottság székházát alakítják át szakrendelővé. a tervidőszakban megkezdik a falusi orvosi körzetekre kiterjedően a fogászati szakellátást. a tervek szerint harmincöt fiatal fogorvost állítanak munkába. a szolnoki megyei kórházban ötven ágyas szemészeti és nyolcvan ágyas fertőző beteg-pavilon építését tervezik. a megyében tovább fejlesztik az országban elsőnek megszervezett gondozási módszert, az idült betegek szakszerű ellátására. bővítik az üzemorvosi szolgálatot és sokrétűen javítják a termelőszövetkezeti tagok szociális és egészségügyi ellátását./mti/

-- n

bb 60. idegenvezetők klubja nyílt szombathelyen

vid/lk/s szf cz 1966. április 28.

szombathelyen csütörtökön megnyílt az idegenvezetők klubja. itt vitatják meg ezután hetenként feladataikat a turistaforgalom kérdéseit a város vendégeinek kalauzai. majdnem ötszáz turista-csoport fogadására készülnek az idegenvezetők. a két turista-szállóba és az ötszáz személyes elsőosztályu kempingbe ötven-ezer vendéget várnak. arra számítanak, hogy az ősi savaria, az első római kori magyar település gazdag emlékei, a világ-hírű isis szentély, a romkert, a „savaria 1966,, program országos és nemzetközi kulturális, valamint sportrendezvényei, köztük a savaria történelmi karnevál, ezenkívül is sok ezer vendéget vonzanak majd a történelmi multu városába.

a külföldi utazási irodák, főleg az osztrákok, turákat szerveznek szombathelyre. a „rómaiak nyomában magyarországon,, nevű osztrák utazási terv egyik fontos állomása lesz a város.  
/mti/

-- n

15.15

- 34 -

*Rk*

bb 60. idegenvezetők klubja nyílt szombathelyen

vid/lk/s szf cz 1966. április 28.

szombathelyen csütörtökön megnyílt az idegenvezetők klubja. itt vitatják meg ezután hetenként feladataikat, a turistaforgalom kérdéseit a város vendégeinek kalauzai. majdnem ötszáz turista-csoport fogadására készülnek az idegenvezetők. a két turista-szállóba és az ötszáz személyes elsőosztályu kempingbe ötven-ezer vendéget várnak. arra számítanak, hogy az ősi savaria, az első római kori magyar település gazdag emlékei, a világ-hírű isis szentély, a romkert, a „savaria 1966,, program országos és nemzetközi kulturális, valamint sportrendezvényei, köztük a savaria történelmi karnevál, ezenkívül is sok ezer vendéget vonzanak majd a történelmi multu városába.

a külföldi utazási irodák, főleg az osztrákok, turákat szerveznek szombathelyre. a „rómaiak nyomában magyarországon,, nevű osztrák utazási terv egyik fontos állomása lesz a város.  
/mti/

-- n

bb 63. szocialista országok hajóosztályozó főmérnökeinek tanácskozása budapestén

k/hbj/s k1 cz 1966. április 28.

április 14-28 között budapestén rendezték a szocialista országok műszaki ellenőrző és hajóosztályozó szervei fő-mérnöki értekezletét. az értekezleten a bolgár hajóregiszter, a német osztályozó szervezet, a lengyel hajóregiszter, a szovjet tengeri regiszter, a szovjet folyami regiszter, a román hajóregiszter, a csehszlovák hajóregiszter, magyar részről pedig a kpm hajózási főosztály küldöttei vettek részt. az értekezleten megfigyelőként jelen volt a jugoszláv hajóregiszter megbízottja is.

a munka során megtárgyalták a szocialista országok részére készülő hajók egyeztetett osztályozási és építési előírásainak kidolgozásával kapcsolatos műszaki kérdéseket.

a tárgyalások a barátság és kölcsönös együttműködés szellemében folytak./mti/

15.24/s

--

- 35 -

*Rk*

bb 61. öt év alatt egymilliárd forinttal emelkedett a ruhaipar termelése - ülést tartott a ruházati szakszervezet központi vezetősége

sz/sk/s k1 cz

1966. április 28.

csütörtökön központi vezetőségi ülést tartottak a ruházati-ipari dolgozók szakszervezetében és megvitatták az állami ruhaiparnak a második ötéves tervben elért eredményeiről készült jelentést.

a felmérés alapján megállapítható, hogy az állami ruhaipar az elmúlt öt évben a termelés növelésében, a termelékenység fokozásában és a gyártmányok minőségének, választékának javításában is nagy előrehaladást tett. miközben a munkáslétszám alig két és félezerrel emelkedett, a termelés, az öt évvel ezelőtti hárommilliárd forinttal szemben elérte a négy milliárd forintot. az export csaknem megkétszereződött. öt év alatt 333 millió forintot fordítottak beruházásokra, a vidéki ipartelepítési programnak megfelelően hat új telephelyet létesítettek, amelyek bácsalmáson, szentesen, hajdudorogon, berettyóújfalun, ózdon és taszáron adtak új munkalehetőségeket az ottani lakosoknak. mind az új, mind a régebbi üzemekben nagy gondot fordítottak a korszerű technológiák kialakítására, a termelékenyebb célgépek üzembehelyezésére. a szakszervezet vezetősége megállapította, hogy az eredmények elérésében nagy szerepük volt a szocialista brigádmozgalomba bekapcsolódó dolgozóknak és az újítóknak. a ruhaiparban a dolgozóknak 33 százaléka tömörült a szocialista brigádokba. példamutató munkájukért ebben az időszakban 6584-en nyerték el a kiváló dolgozó oklevelet és csaknem 4000 a kiváló dolgozó jelvény birtokosainak a száma./mti/

..

bb 62. értékes hazai és külföldi gobelinek restaurálására kapott megbízást a szőnyegjavító ktsz

sz/sk/s cz

1966. április 28-

a szőnyegjavító és tisztító szövetkezet vezetői csütörtökön a sajtó képviselőinek bemutatták azokat a műkincseknek számító gobelineket, amelyek restaurálására a közelmúltban megbízást kaptak. néhány hónappal ezelőtt készült el az esztergomi múzeum /folyt.köv./

15.31/s

- 36 -

bb 62./ értékes...../ 1.folyt./s

számára a római diadalmenetet ábrázoló xv. századból származó gyapjú fali-kárpit felújítása és ennek hírére egy londoni kereskedő is jelentkezett, aki először próbaként két nagyértékű gobelint küldött, az egyik eredetileg hatmillió öltéssel készült és most nagyrészt fel kell újítani. a közelmúltban egyébként egy másik angol cégnek 110.000 forint értékben végeztek szőnyegjavítást. a hazai múzeumok is sok munkát adnak a szövetkezetnek, már a műhelyben van a szintén xv. századból származó és az esztergomi múzeum birtokában levő, nagyméretű gobelin, az idő diadalmenete. fali-kárpit felújításokat végeznek az iparművészeti múzeum, a szépművészeti múzeum és a kisceli múzeum részére is. a szövetkezet dolgozói egyébként tavaly 60.000 négyzetméter szőnyeget tisztítottak közvetlenül a lakosság számára./mti/

..

bb. 64. a termelőszövetek helyzetéről tanácskoztak a békés megyei képviselők

vid sk/fm/gy/cz

1966. április 28.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja csütörtökön békéscsabán a termelőszövetkezetek helyzetéről tárgyalt. a tanácskozáson résztvett és felszólalt klaukó mátyás, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, aki a gyenge termelőszövetkezetek megsegítésére tett hasznos javaslatokat. békés megye erősen kötött, szikes talaju északi járásaiban ugyanis több gyenge termelőszövetkezet gazdálkodik. ezeknek tagsága hallatlan erőfeszítésekkel dolgozik, kellő időben végzi el az időszerű munkákat, de a gyenge minőségű talaj, a sok belvíz és egyéb kártétel anyagilag nagyon sújtja őket. javasolták a képviselők, hogy a tervezettnél nagyobb területen alkalmazzák a talajjavítást, s az állandó mélyfektetésű, vizes talajokon gyorsan növekvő nyárfákat telepítsenek. beszéltek arról is, helyes lenne jól jövedelmező melléküzemágakat létrehozni a gyenge termelőszövetkezetekben. javasolták, hogy az eddiginél nagyobb mértékben vegyék igénybe a termelőszövetkezetek az alföld természeti kincsét, a földgázt, hajtatóházak fűtésére, lucernaszéna, szemeskukorica és egyéb takarmány szárítására./mti/

..

bb. 65. a budapesti múzeumok

k pr/tr/fm/gy/cz

1966. április 28.

május elsején a szokásos vasárnapi időben tartanak nyitva, 2-án, hétfőn valamennyi múzeum zárva tart./mti/

..

16.-

- 37 -

mti

bb. 66. egész szakmacsoport feladatainak ellátására alkalmas fiatalokat képeznek az új típusú szakközépiskolákban - sajtótájékoztató a művelődésügyi minisztériumban

t vt/hné/zs/gy/cz

1966. április 28.

a művelődésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetői csütörtökön tájékoztatták a sajtó képviselőit az új típusú szakközépiskola tartalmi követelményeire, az általános és a szakmai képzésre, valamint az óratervek és a tantervek kidolgozására vonatkozó irányelvekről, amelyeket az országos oktatási tanács legutóbbi ülésén megtárgyalt és elfogadott.

Elmondták, hogy az új típusú szakközépiskolákban a heti kötelező foglalkozások számát 38 tanítási órában maximálták, egy tanítási napon hat elméleti vagy nyolc gyakorlati foglalkozási óránál több nem lehet. az általános és a szakmai képzésre fordítandó idő 50-50 százalékban oszlik majd meg, ettől minimális eltérés lehetséges bizonyos szakmai ágazatokban, de csak nagyon indokolt esetben. a szakközépiskolák valamennyi típusában csaknem megegyező közművelődési tananyagot oktatnak. ezt indokolják a továbbtanulási lehetőségek is. az általános elvtől csak olyan tárgyaknál térnek el, amelyek a szakmai képzés jellegével szorosan összefüggnek.

a világnézeti neveléssel kapcsolatban az országos oktatási tanács úgy foglalt állást, hogy a világnézeti alapozást nyújtó ismeretanyagot a szakközépiskolákban ne csökkentsék, s a világnézetünk alapjai című tárgyat egységes tanterv és tankönyv alapján oktassák. döntöttek arról is, hogy második idegen nyelvet csak kereskedelmi, közgazdasági, gép- gyorsíró, idegennyelvi, vendéglátóipari szakközépiskolákban tanítanak, ahol ezt a szakmai követelmények szükségessé teszik.

a szakközépiskolai tantervekkel, az általános és a szakmai képzés tartalmának meghatározásával összefüggésben az oktatási tanács megállapította: a szakközépiskolai képzés tartalmát egybe kell hangolni a változó pedagógiai, szakmai és társadalmi követelményekkel. ezért szükséges új tantervek készítése.

/folyt. köv./

16.30

- 38 -

bb. 66. / egész szakmacsoport.... 1. folyt./ gy

a szakközépiskolákban eltekinthetnek a pszichológia, az ének-zene, a művészettörténet önálló tárgyként történő oktatásától, azonban igen lényeges, hogy matematikai- és természettudományi műveltségből a szakközépiskola ne adjon kevesebbet, mint a gimnázium. a szakmai képzés fő feladata: felkészíteni a tanulókat a termelőmunkára. lényeges, hogy a szakközépiskolákból kikerülő fiatalok olyan szakmai képességekkel rendelkezzenek, amelyek birtokában egész szakmacsoport feladatainak ellátására alkalmasak, s minimális átképzési idő után átállhatnak más termelőmunkára.

irányelveket fogadott el az országos oktatási tanács a szakközépiskolák szakosítására és az ott szerzett végzettséggel betölthető munkakörök meghatározására. az új egységes szakközépiskolákban meg kell szüntetni a túlzott specializációt, előreláthatólag a középfokú technikumokban jelenleg meglévő mintegy 80 szakmai ágazatot felére csökkentik majd. az érintett főhatóságok a saját szakterületükön szakközépiskolai végzettséggel betölthető munkakörök jegyzékét ez év július 31-ig készítik el. a főhatóságok a szakközépiskolák szakosítását szakmai ágazatonként szakértők bevonásával dolgoztatják ki. a hosszabb távra szóló szakosítás a tervek szerint - ez év szeptember végére készül el. megállapodtak abban is, hogy a szakosítások a munkaköri jegyzékek alapján - a szakközépiskola céljának megfelelően - az illetékes főhatóságok még ennek az évnél a végéig kidolgozzák a szakmai követelményeket, meghatározzák az ugynevezett szakmai szinteket.

a szakközépiskola közismereti és szakmai előkészítő tantárgyainak tanterveit 1967 tavaszára készíti el a művelődésügyi minisztérium, 1967 augusztus végére pedig a szakmai képzésben érdekelt főhatóságok elkészítik a szakmai tanterveket. a teljes pedagógiai dokumentáció fokozatos bevezetését 1968 szeptemberében kezdik meg - az új tankönyvek alapján. átmeneti jelleggel az 1966-1967-es és az 1967-1968-as tanévre elsősorban a közgazdasági-, ügyviteli, egészségügyi, továbbá az élelmiszeripari, ruházatipari, szövetkezeti, felvásárló, vízügyi, kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskolák részére adnak ki ideiglenes óraterveket, tanterveket.

végül közölték, hogy a középfokú technikumokat fokozatosan átszervezik szakközépiskolákká, s 1968-69-es tanévtől már technikumok 1. osztályába nem vesznek fel újabb tanulókat./mt/

- 39 -

16.40

bb. 67. dunántúli megyék főagronómusainak tanácskozása balatonfüreden

vid ká/sk/gy/cz

1966. április 28.

csütörtökön, klenc dunántúli megye főagronómusai, valamint az országos vetőmagfelügyelőség, a vetőmagtermeltető és talajjavító vállalat képviselői tanácskoztak balatonfüreden. a vezető szakemberek értékelték a második ötéves terv mezőgazdasági eredményeit, majd a harmadikötéves terv növénytermelési irányelveit beszéltek meg. izinger pál, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának vezetője előadásában kiemelte, hogy az elmúlt ötéves időszak legszembetűnőbb eredménye a kenyérgabona terméshozamának 30 százalékos és a kukorica termésátlagának 47 százalékos növekedése volt. mindkét növényfélésegnél az intenzív fajtáknak és a kiváló új hibrideknek, valamint a fokozott talajjeróptálásának tudható be a hozam-növekedés. kedvezőtlen viszont a helyzet a pillangósoknál, ahol a termés mennyisége csökkent.

az elmúlt öt év tapasztalatai alapján elhatározták a szakemberek, hogy az új tervidőszakban fokozott gondot fordítanak az új hibridek kialakítására, a kutató intézetek új fajtáinak elterjesztésére, valamint a talajjeró visszapótlására./mti/

bb. 69. hazaérkezett az ndk-ból

sk/zs/gy/cz

1966. április 28.

a magyar uttörők szövetsége országos elnökségének háromtagú delegációja, amely szabó ferenc országos titkár vezetésével tíz napon át tanulmányozta a német uttörőszervezet eszméi-politikai nevelőmunkáját./mti/

bb. 70. zászlóátadási ünnepség a csepeli csőgyárban

t sl/tr/k1/gy/cz

1966. április 28.

a csepel vas- és fémművek csőgyáranak dolgozói 1965. évi jó munkájuk eredményeként csütörtökön délután vették át ünnepélyesen a minisztertanács és a szot vándorzászlaját. az ünnepségen részt vett györgy gyula komó- és gépipari miniszterhelyettes és kisházi ödön, a szot elnökségének tagja is. a zászlót györgy gyula adta át komjáthy lászlónak, a gyár igazgatójának./mti/

16.50

- 40 -

bb. 68. piacon az új karalábé - olcsóbb lett az új kelkáposzta és a melegágyi zöldsaláta

i kz/ká/gy/cz

1966. április 28.

a legkorábbi primőrök fokozatosan telítik a piacokat. a felhozatal növekedésével, illetve a választék bővülésével párhuzamosan a legelőször megjelent paraj és sóska már kegyvesztett a háziasszonyok körében. a felhozatal az utóbbi napokban mindkét cikkből meghaladta az igényeket. parajból naponta körülbelül 40-50 mázsa, sóskából pedig mintegy 60 mázsa fogy csak el a fővárosban. az időszak „nagy cikke”, a hónapos retek és a zöldsaláta. az előbbiből csaknem 300 000 csomót, az utóbbiból pedig több mint félmillió fejet igényel naponta a főváros, s a kereskedelem különösebb nehézség nélkül győzi is a szállításokat. a melegágyi zöldsalátát egyébként péntek reggeltől fejenként 10 fillérrel olcsóbban árusították. ugyanekkor az addigi kilogrammonkénti 7 forintról 6,40 forintra mérsékeltek az új kelkáposzta fogyasztói árát is. ötezres tételben, 3,50 forintos darabonkénti áron, bemutatkozott a piacon az új karalábé, s napi egy-két mázsával viszonylag rendszeresen „képviselteti magát a paradicsom is. az utóbbi a hajduszoboszlói üvegházakból érkezik a fővárosba, s az ára még meglehetősen magas. uborkából ezekben a napokban és még a következőkben sem tudják kielégíteni az igényeket. zöldpaprikából naponta mintegy 6 000 darab kerül piacra, s ennek 15-20 százaléka most már tölteni való a hagyományos cikkek közül az utóbbi napokban lefutott a téli alma. még egyszer, a május elsejét megelőző szombaton, megjelenik a piacon, de aztán az újig már szünetel a felhozatala./mti/

bb. 71. ezerötszáz májuskosarat készítettek a miskolci kertészek  
vid ká/sk/gy/cz

1966. április 28.

miskolcon és a környező falvakban régi szokás, hogy május hajnalán a legények virágos kosárral kedveskednek a lányoknak, akik a tavaszt köszöntő virágot az ablakokba helyezik. a kedves hagyományt még ma is ápolják a miskolciak. az idei ünnepségre a kertészeti vállalat ügyeskedő lányai 1 500 különböző nagyságu kosarat fontak, s azokba rózsaszín virágu hortenziát helyeztek. a hagyományos májuskosarak árusítását csütörtökön kezdték meg. a szombat esti ifjúsági lampionos felvonulás alkalmával a széchenyi utcában és a város más részein számos ház ablakában virít majd a munkásosztály ünnepét köszöntő májuskosár./mti/

- 41 -

bb. 72. átadták szombathelyen az új forgácslapüzemet

vid ká/sk/gy/cz

1966. április 28.

csütörtökön szombathelyen ünnepélyes keretek között adták át rendelkezésének a nyugatmagyarországi fűrészek új forgácslap-üzemét. az új üzem évente 25 000 köbméter forgácslapot gyárt majd. a nyugatnémet, olasz és hazai gépkonstrukciók a próbaüzemelés alatt jól vizsgáltak.

az avatóünnepségen részt vett földes László, az mszmp központi bizottságának tagja, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője, mester sándor, a vas megyei pártbizottság titkára és dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke. az új üzemet földes László indította be. avató-beszédében hangsúlyozta, hogy az új létesítménnyel a magyar fafeldolgozó ipar korszerű, világ színvonalon álló üzemmel gazdagodott. tervezői, kivitelezői büszkék lehetnek munkájukra.

földes László ezután jutalmakat, kitüntetésekkel adta át a termelés legjobbjainak, majd Kovács István, a nyugatmagyarországi fűrészek igazgatója számolt be a termelési eredményekről. /mti/

bb. 73. repülőgépről irtják a cserebogarakat fejeér megyében

vid ká/sk/gy/cz

1966. április 28.

fejeér megyében az idén a szokottnál is erősebb a cserebogár-rajzás, s ez fokozott védekezést tesz szükségessé. a hagyományos kézigyűjtés mellett repülőgépről irtják a kártékony rovarokat. a móri járásban 1 700 holdnyi területet - főként nehezen megközelíthető erdőszéleket - poroznak be gyorsan öltő hungária L-7-es rovarító szerrel. ehhez több mint 170 mázsa vegyszert használnak fel. a repülőgépes védekezés máris jó eredménnyel járt: a porozás utáni órákban milliószám hevernek az elpusztult cserebogarak a fák alatt. /mti/

- 42 -

bb. 74. bemutató-köruton a debrecenben gyártott növényvédelmi gépek

vid ká/sk/gy/cz

1966. április 28.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár debreceni üzemében növényvédelmi gépek is készülnek, többek között itt gyártják a rapidtox-családhoz tartozó gépeket. az újabb típusú rapidtox-gépek most országos bemutató-köruton vannak. a tolna megyében levő fácánkerti növényvédő állomáson rendezett első bemutató után a kiskörösi állami gazdaságban szemléltették meg a szakemberek munka közben a gépeket. csütörtökön a tarcali állami gazdaság volt színhelye az újabb bemutatónak. a cél az, hogy a szakemberek figyelmét felhívják a hazai gyártmányokra, s egyúttal kezelési és karbantartási szaktanácsadást adjanak. /mti/

bb. 75. fiatal műszakiak tanácskozása pusztavámon

vid lk/szf/gy/cz

1966. április 28.

a fiatal műszakiak és közigazdászok fejeér megyei tanácsa csütörtökön pusztavámon tartotta meg ülését. értékelték a mozgalom eddigi eredményeit, és megvitatták a közeljövő feladatait.

a pusztavámi szénbányák fiatal dolgozói az elmúlt három év alatt végzett munkájukról számoltak be. több, országos viszonylatban számottevő újítást dolgoztak ki, többek között megoldották a tömegtermelő munkahelyek kivilágításának kérdését, könnyű, törhetetlen, nagy fényerejű, házilag is előállítható bányász-lámpákat készítettek, kidolgoztak egy eljárást a földalatti gumi-kábelelek vulkanizálására, eljárást dolgoztak ki az aknák téli fűtésére, jégtelenítésére. kísérletet kezdtek kevesebb villamosenergiát felhasználó szellőztető berendezések kidolgozására, a teljes csillekivételre. /mti/

bb. 76. gombamérgezési veszély hajdu és szabolcs megyében

k j/ká/gy/cz

1966. április 28.

a gombaszakoktatási bizottság felhívja hajdu-bihar megye és szabolcs-szatmár megye lakosságának figyelmét arra, hogy azon a vidéken nagy mértékben elszaporodott a mérgező papsapka gomba, amely az enetű kucsmagombával összetéveszthető.

/folyt. köv./

17.45

- 43 -

bb. 76. / gombamérgezési veszély.... 1. folyt./ gy

naponta három-négy személy kerül gombamérgezéssel kórházba. a bizottság figyelmezteti a két megye lakosságát, hogy szigorúan tartsa meg az előírásokat, kizárólag ellenőrzött, átvizsgált gombát vásároljon, a kucsmagombát pedig lehetőleg ne szedje./mti/

bb. 77. zászlóátadás az ikarusban

t kf/tr/ki/gy/cz

1966. április 28.

az ikarus karosszéria és járműgyár dolgozói csütörtökön délután az üzem művelődési házában tartott ünnepségen vették át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. az ünnepségen részt vett focok Jenő, a minisztertanács elnökhelyettese, ocseány Tibor, a vasas szakszervezet titkára, ott volt németh Károly, a budapesti pártbizottság első titkára és dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter.

Hirt Ferenc, a gyár igazgatója mondott ünnepi beszédet, majd focok Jenő, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte a kitüntetett üzem dolgozóit, akikkel, mint mondta, tavaly is hasonló alkalomból ünnepelt együtt. méltatva a gyár eredményeit, hangsúlyozta, hogy a zászló elnyerésében nagy része volt a modern szerelőcsarnok saját erőből történt kialakításának. végezetül átadta Hirt Ferenc igazgatónak a tavalyról ottmaradt és ismételtén elnyert zászlót jelképező diszoklevelet./mti/

bb. 78. zászlóátadás a csepeli papírgyárban

k sz/lk/ki/gy/cz

1966. április 28.

a papíripari vállalat csepeli törzsgyárában csütörtökön tartott ünnepségen Cséteri Lajos a központi bizottság titkára mondott ünnepi beszédet és adta át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját Czimer Lászlónak a papíripari vállalat vezérigazgatójának. az ünnepségen részt vett Nagy Józsefné könnyüipari miniszter és ott volt Terényi László, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének főt titkára./mti/

17.40/Lm

- 44 -

bb 82. újabb intézkedések a munkásosztály helyzetének javítására tatabányán

vid j-lm fm

1966. április 28.

a tatabányai városi tanács csütörtöki ülésén többek között megvitatta, milyen intézkedésekkel javítják tovább az idén a munkásosztály helyzetét. a korábinál is jobban ügyel a tanács arra, hogy az elképzelések, tervek a dolgozók igényeivel találkozzanak. ezért elhatározták, hogy a pártszervezet, a tanács, a népfront és más tömegszervezetek városrészenként rendszeres közvéleménykutatást tartanak. a dolgozók kívánságára most felülvizsgálják és az igényeknek megfelelően átalakítják a város autóbussz közlekedési rendjét. bár évenként állami keretből többszáz lakást kap tatabánya, a tanács megkeresi annak a lehetőségét, hogy társasházakció keretében is építhesse-nek új lakóházakat. különösen sokat tesznek az idén azért, hogy szebb, gondozottabb legyen a házak környéke. parkosításra csaknem kétfélmillió forintot költenek, sok utat korszerűsítenek, javítják a közvilágítást. az újvárosiak kívánságára a szép játszóterek mellé grundokat is készítenek.

szorgalmazzák az újvárosi óvoda, általános iskola, bölcsőde és a kertvárosi óvoda építésének mielőbbi befejezését. döntöttek arról is, hogy újvárosban több új üzletet nyitnak az idén. újabb termelőszövetkezeteket, állami gazdaságokat kérnek fel, hogy segítsék a város zöldség-gyümölcsellátását.

elhatározták: százezer forintos költséggel gyarapítják a városi könyvtár állományát, újabb két gyermek körzeti szakrendelést alakítanak ki, felújítanak két körzeti orvosi rendelőt. a tanács közbenjárására az idén újabb fővárosi könnyüipari üzemek települnek a városba, s így többszáz, most még háztartásban dolgozó munkásfeleség kap állást.

a tanács végrehajtó bizottsága időnként beszámoltatja az üzemek vezetőit, milyen intézkedésekkel javították a munkásosztály helyzetét, s ennek érdekében hogyan használták ki a lehetőségeket./mti/

18.-

- 45 -

bb. 79. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlóját a tiszavasvári gépjavító állomásnak

vid ká/tr/gy/cz

1966. április 28.

csütörtökön délután ünnepséget rendeztek a tiszavasvári gépjavító állomáson abból az alkalomból, hogy az üzem 1965. évi kiemelt eredményeiért elnyerte a minisztertanács és a szot vándorzászlóját. a vándorzászlót losonczi páál földművelésügyi miniszter adta át nagy sándornak, a gépjavító állomás igazgatójának. az ünnepségen ott volt micsuk lászló, a medosz titkára, orosz ferenc, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, és dr. p. szabó gyula a megyei tanács vb elnökhelyettese./mti/

bb. 80. veszedelmes tüzet fékeztek meg dunaujvárosban

i fe/tné/gy/cz

1966. április 28.

szerdán a késő esti órákban tűz keletkezett dunaujvárosban a papíripari vállalatnál: kigyulladt az egyik fedett szalmatároló és a tűz veszélyeztette a szomszédos öt tárolót is. a dunaujvárosi és a székesfehérvári tűzoltókön kívül a tűz megfékezésében részt vettek katonák, önkéntes tűzoltók és az üzem számos dolgozója is. gyors beavatkozással sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni és a szomszédos tárolókat megmenteni. a tűoltásnál két tűzoltó szenvedett fűsmérgezést.

a tűz okának, valamint a kár értékének megállapítására megindult a vizsgálat./mti/

bb. 81. a martos flóra gimnázium első iskolanapja

t vt/sk/zs/gy/cz

1966. április 28.

először rendeztek iskolanapot csütörtökön a 111. kerületi martos flóra gimnáziumban. az ünnepélyes megnyitón szabó mihályné igazgató jutalmakat adott át többek között a tavaszi kulturális szemlén kiemelkedően szerepelt, a budai diáknapokon arany-, ezüst- és bronzérmeket nyert tanulóknak. a megnyitót követő események sorában helyet kaptak a különféle szakkörök bemutatói, kiállítások. délután a IV/a. osztályban vietnammól nyílt kiállítás, s ugyanitt baráti találkozó zajlott le hazánkban tanuló vietnami fiatalokkal.

a nagyszerű iskolanap táncesttel zárult./mti/

17.50/Lm

bb. 83. ipari vásár, népi táncfesztivál, országos nyári tárlat, nemzetközi sportversenyek a szabadtéri játékok időszakában szegeden - jóváhagyták a nagy nyári eseménysorozat végleges programját

vid gg/fm/gy/cz

1966. április 28.

csütörtökön szegeden együttes ülést tartott a hazafias népfőnt csongrád megyei és szegedi városi elnöksége, valamint az ünnepi hetek intéző bizottsága. a megbeszélésen papp gyula, a szegedi városi tanács vb elnökhelyettese, a fesztivál intéző bizottság elnöke ismertette a szegedi ünnepi hetek végleges programját, amelyet a tanácskozás résztvevői megvitattak és jóváhagytak.

az elhangzottak szerint július 23 és augusztus 20 között tizenhat előadást tartanak a fogadalmi templom előtti téren, az ország legnagyobb szabadtéri színpadán, ahol egy-egy alkalommal mintegy hétezer néző gyönyörködhetik az egyedülálló környezetben bemutatásra kerülő művészi produkciókban. kodály háry jános című daljátékát, madách remekművét, az ember tragédiáját, gounod fast-ját négy-négy alkalommal tekinthetik meg az érdeklődők. a gruz állami opera- és balettszínház együttesének előadásában kétszer kerül színre a macsavariani „otello”, és kétszer d. toradze „gorda”, című balettje. a faust főszereplőjeként több neves külföldi énekes is bemutatkozik.

a további rendezvények közül kiemelkedik a július 17-én nyíló országos nyári tárlat, amelyre az egész ország területéről száz festő- és szobrászművészt hívtak meg. a legsikeresebb művek alkotóit a tárlat emlékplakettjével tüntetik ki. fotó-, iskolai szemléltető eszközök bemutató, őszibarack-, bor-, virág- és tucatnyi más kiállítás is nyílik az ünnepi hetek időszakában. az idén újra megrendezik a szegedi ipari vásárt, amely elsősorban a délföld ipari üzemének, a könnyű- és az élelmiszeripar termékeinek nagy bemutatója lesz. eddig hetvenkét üzem és nyolc kisiparos jelezte részvételét erre a rendezvényre.

/folyt. köv./

18.25

- 47 -

Me

bb. 83. /ipari vásár.... 1. folyt./ gy

az idén első ízben július 28-29 és 30-án szegeden rendezik meg a szakszervezeti művészeti együttesek országos nyári népi táncfesztiválját. tizenegy hírneves - köztük egy külföldi - a szabadkai mlados együttes az ujszegedi liget szabadtéri színpadán szakmai zsűri előtt mutatja be tudását. július 31-én „népek barátsága,, címmel rendezik meg az ifjúság hagyományos jelmezes karneválját. a több ezer felvonuló között a környező népek dalait, táncait bemutató részt vesz a menetben a szakszervezeti népi táncsoportok mintegy négyszáz tagja is.

sok vendéget várnak a szegedi nyári egyetem, az eszperantó utókongresszusi napok, a nyári szegedi eszperantó szeminárium, a nemzetközi autós találkozó rendezvényeire is. a fogadalmi templom világhírű, több mint tizenegyezer sípos orgonáján július 25-én, augusztus 8- és 17-én tartanak nagyszabású hangversenyeket, neves művészek részvételével. térzenék, divatbemutatók, motorcsónak-, hajó- és mikrobuszos kirándulások, a tiszta partján kellemes strandolás egészíthetik ki a szegedre látogatók nyári programját. a sportkedvelők az ünnepi hetek időszakában 17 országos és hét nemzetközi sportversenyt tekinthetnek meg, köztük a nemzetközi marathont, motorcsónak, go cart versenyeket és a nemzetközi motorcsónak európa-bajnokságot a tiszán.

a tanácskozáson beszámoltak arról az illetékesek, hogy június végére befejezik a városban az utépitéseket, valamint a gázvezetékek és a csatornák lefektetését, amelyek pillanatnyilag még jelentős akadályai a közlekedésnek. a megnövekedett utasforgalomra számítva újabb autóbuszokat és villamosokat állítanak majd a menetrendszerű forgalomba. a vendéglátóipar napi 34 000 adag ebéd és vacsora felszolgálatára készült fel. az ünnepi hetek időszakában szállodaként üzemeltetik a diákszállókat, bővítik a fizetővendéglátó szolgálatot és így a városban naponta 5 300 ember részére tudnak majd kielégítő szállást biztosítani./mti/

- 48 -

18.25/Lm

Wc

bb. 84. magyar és jugoszláv vállalatok közötti kooperációról tárgyal a skopjei kamarai küldöttség

t sz/tr/ki/gy/bs

1966. április 28.

a legnagyobb macedóniai iparvállalatok igazgatói jöttek el magyarországra egy héttel ezelőtt azzal a kamarai delegációval, amelyet m. pavlovski, a skopjei ipari kamara elnökhelyettese vezet. miután a delegáció több magyar üzemet és külkereskedelmi vállalatot felkeresett, magyarországi látogatásuk záróüléseire csütörtökön került sor a magyar kereskedelmi kamarában. a megbeszélésen a delegáció tagjai arról számoltak be, hogy számos területen, a vegyiparban és a gépiparban alkalom nyílik a műszaki együttműködés, a gyártási és kereskedelmi kooperációk kialakítására, megegyeztek szakemberek cseréjében, műszaki dokumentációk átadásában, és megvizsgálják, hogyan valósítható meg termelési kooperáció a járműiparban és több vegyipar előállításánál.

megállapították, hogy az ipari kooperációval párhuzamosan nagymértékben növekedhet a macedon szocialista köztársaság vállalatai és a magyar vállalatok közötti árucseréforgalom./mti/

bb. 85. vándorzászló-átadási ünnepség a vakcinatermelő intézetben

t cs/tm/gy/bs

1966. április 28.

az állami vakcinatermelő intézetet az állati tápszerek gyártásában és az oltóanyagok termelésében elért kimagasló eredményért a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlójával tüntették ki. a csütörtökön rendezett ünnepségen részt vett dr. dimény imre, az mszmp központi bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője, továbbá hauer péter, a vegyipari dolgozók szakszervezete budapesti bizottságának titkára is. a vándorzászlót dr. dimény imre, adta át dr. szent-iványi miklósnak, az intézet igazgatójának. az ünnepség végén kiosztották a földművelésügyi miniszter és az intézet adományozta kitüntetések és elismerő okleveleket./mti/

- 49 -

18.4//Lm

Wc

bb. 86. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a zalaegerszegi közuti üzemi vállalat dolgozóinak

vid sk/szf/gy/bs

1966. április 28.

csütörtökön ünnepélyesen átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a zalaegerszegi közuti üzemi vállalat dolgozóinak, akik ezúttal másodszor lettek tulajdonosai a magas kitüntetésnek. a megyei művelődési ház színháztermében rendezett ünnepségen kiss dezső, közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes köszöntötte a zalai utépitőket és adta át a zászlót déri imrének, a vállalat igazgatójának./mti/

bb. 87. zászlóátadási ünnepség a jászberényi hűtőgépgyárban

vid sk/szf/gy/bs

1966. április 28.

a jászberényi hűtőgépgyár az idén második alkalommal nyerte el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. az ünnepséget csütörtökön az üzem mintegy 500 dolgozójának jelenlétében tartották meg. kiss jános, kohó- és gépipari miniszter-helyettes nyújtotta át a zászlót górinác ignácnak, a gyár igazgatójának. a szakszervezetek országos tanácsa nevében bárányos józsef, a vasas szakszervezet titkára köszöntötte az üzem munkás kollektíváját./mti/

bb. 88. átvették a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a buváti dolgozóit

k sb/tr/ki/gy/bs

1966. április 28.

a budapesti városépítési tervező vállalat dolgozóit csütörtökön délután a fővárosi tanács dísztermében tartottak ünnepséget, amelyen a minisztertanács nevében sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és a szakszervezetek országos tanácsának képviselőjében horváth béla, az építő szak-szervezete termelési és műszaki osztályának vezetője adta át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját győri lászló igazgatónak. a megtisztelt kitüntetés átvételénél jelen volt perényi imre építésügyi miniszter-helyettes is./mti/

18.50

- 50 -

bb. 89. zászlóátadási ünnepségek borsodban

vid sk/szf/gy/bs

1966. április 28.

csütörtökön átadták a minisztertanács a szot vörös vándorzászlaját a borsodi vegyikombinát dolgozóinak a radnóti miklós művelődési otthon nagytermében rendezett ünnepségen megjelent nguyen minh, a vietnami szakszervezeti szövetség titkára, valamint dotrong hop, a vietnami szakszervezeti szövetség nemzetközi osztályának vezetője, akik május elseje alkalmából látogattak el há-zánkba.

dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese és szilágyi sándor, a vegyipari dolgozók szakszervezetének főtitkára nyújtotta át a zászlót a minisztertanács, illetve a szot képviselőjében dr. szántó istván igazgatónak.

ugyancsak csütörtökön vették át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a tiszai pályaudvar és a fűtőház at magá-ba foglaló miskolci vasuti csomópont dolgozóit is, akik már másod-izben nyerték el ezt a kitüntetést. a zászlót dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint gulyás jános, a vas-utas szakszervezet titkára adta át erdélyi jánosnak, a tiszai pályaudvar állomásfőnökének./mti/

bb. 90. dokumentációs szakemberek tanácskozása

i ms/tné/fm/gy/bs

1966. április 28.

hétfőtől csütörtökig budapesten ülésezett a nemzetközi do-kumentációs szövetség társadalomtudományi osztályozási bizottsá-ga. az egyetemes tízedes osztályozás revíziójára alakult kelet-nyugati bizottságnak ez volt a 14. ülészsaka, amelyen cseh-szlovák, lengyel, ndk-beli, holland, svéd, belga és nyugatnémet szakemberek vettek részt. magyarországot a tanácskozáson négytagú küldöttség képviselte./mti/

18.50/Lm

- 51 -

bb. 91. kirk douglas budapesten

t s/sk/fm/gy/la

1966. április 28.

kirk douglas, a világhírű amerikai filmszínész feleségével együtt csütörtökön budapestre érkezett. a kiváló művész - akit a magyar nézők a „a nap szerelmese”, és az „odüsszeusz”, című filmekből ismernek - bukarestből érkezett magyarországra. ezt megelőzően csehszlovákiában, Lengyelországban járt és budapestről franciaországba, majd angliába utazik. néhánynapos itt tartózkodása alatt több magyar filmet megnéz, találkozik filmművészeinkkel, ismerkedik fővárosunkkal. pénteken délelőtti ellátogat a filmtudományi intézetbe, a kora esti órákban pedig a magyar filmművészek szövetségének klubjában találkozik filmművészeinkkel./mti/

bb. 92. szolidaritási gyűlés dunaujvárosban a dominika elleni amerikai intervenció évfordulója alkalmából

vid tr/fm/gy/la

1966. április 28.

csütörtökön dunaujvárosban szolidaritási gyűlést tartottak a dominikai köztársaság elleni amerikai intervenció első évfordulója alkalmából. a dominikai sebesültek hazánkban tartózkodó és a gyűlésen megjelent képviselőit üttörők virágokkal köszöntötték. részt vett a szolidaritási gyűlésen vas-witteg miklós, a szot és a magyar szolidaritási bizottság alelnöke is. pálfalvi andrás, a szakszervezetek fejér megyei tanácsának vezető titkára ünnepi beszédében a magyar dolgozók együttérzését fejezte ki a szabadságáért és függetlenségéért harcoló dominikai néppel. ezután dominco alvarez, a chilei vasutas szakszervezet képviselője, majd az egyik dominikai fiatal szólalt fel.

a dunaujvárosi dolgozók gyűléséről a dominikai dolgozók szakszervezeti szövetségéhez táviratot intéztek, amelyben testvéri szolidaritásukról biztosítják a dominikai népet. ugyancsak táviratot küldtek az egyesült államok budapesti követségéhez. ebben követelik a dominika elleni agresszió megszüntetését és tiltakoznak agyarmatosító politika ellen./mti/

19.00/Lm

116

- 52 -

bb. 93. vendéglátó kombinát nyílt hatvanban

vid sk/szf/gy/la

1966. április 28.

korszerű vendéglátóipari kombinátot avattak csütörtökön délután hatvanban. a budapest-miskolci vasuti fővonal mellett, a város ifjúsági parkjában felépített vendéglátóipari egységet amelyet a földművelésszövetkezet kezel, szirmai jeno, a szövosz elnöke adta át rendeltetésének.

az aranyfácán elnevezésű szórakozóhely hagyományos hatvani nevet visel. a hatvani konzervgyár csinálja ugyanis az aranyfácán jelzésű paradicsomkonzervet, amely ismert és kedvelt konzervfajta az országhatáron túl is. az új vendéglő étlapjának vadászszőnyegben egyik specialitása lesz a fácánpecsenye, ezenkívül a bárányhus. hozzá valódi heves megyei borokat mérnek./mti/

e m b a r g o 20.00 óráig!

bb. 95. dobi istván,

tné/zs/gy/la

1966. április 28.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Hirohito japán császárnak születésnapja, japán nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

bb. 96. állami gondozott gyermekek nevelő szüleinek köszöntése

vid j/fm/gy/la

1966. április 28.

csütörtökön a dunaujvárosi tanács háza nagytermében sok olyan asszony gyűlt össze, aki évek óta gondoz az állam megbízásából árva vagy félárva gyermekeket. a dunaujvárosi ifjúsági napok alkalmából emlékezett meg róluk a hazafias népfőnt, a kisz bizottság és a fejér megyei gyermek- és ifjúságvédelmi intézet. a gyermekek versekkel, virágokkal köszöntötték a nevelőszülőket./mti/

19.05

- 53 -

bb 94. ünnepélyesen átadták a „munka vörös zászló érdemrendje”, kitüntetést az ózdi kohászati üzemek dolgozóinak

vid tné-lm ki

1966. április 28.

a 121 éves gyár, az ózdi kohászati üzemek dolgozóinak csütörtökön ünnepélyesen átadták a „munka vörös zászló érdemrendje”, kitüntetést.

az ózdi kohászat dolgozói jól használták ki a felszabadulás utáni, lényegesen kedvezőbb munkakörülményeket és maguk a dolgozók is hatékonyan segítettek a munka eredményességének növelését. évente általában 2000 hasznos javaslattal járultak hozzá a műszaki színvonal emeléséhez. ezek használatára egy-egy évben 21-30 millió forinttal javította a gyár gazdasági mérlegét. az utóbbi másfél évtized alatt végzett kiváló munkájuk eredményeként 14 ízben nyerték el az élüzem kitüntetést, öt alkalommal a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a második ötéves terv időszakában 16 százalékkal növelték termelésüket, s ezt a jelentős többletet 89 százalékkal a termelékenység fokozásával érték el.

az ózdi kohászat dolgozói az idén is töretlen munkalendülettel fogtak hozzá évi feladataik megvalósításához. a párt kongresszusának tiszteletére a gazdaságos termelésen, a termékek minőségének javításán kívül 15 000 tonna nyersvas, 20 000 tonna acél és 13 500 tonna hengerelt készáru gyártását vállalták az évi terven felül. a felajánlás teljesítésére eddig 531 brigád, 64 nagyobb egység kötött szerződést a szocialista cím megszerzésére. az év eddigi munkaeredményei máris biztatóak. nyersvasból és acélból egyaránt mintegy 10 000 tonnát készítettek már az előirányzatot felül és számottevően túlteljesítették mind export-, mind kooperációs tervüket is. az egy dolgozóra jutó napi termelési érték pedig 8 százalékkal több a tervezettnél.

a magas kitüntetés átadása alkalmából zászlódiszbe öltözött a gyár és környéke. a liszt ferenc művelődési ház színháztermében megrendezett ünnepségen megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke, a szot főtitkára, dojcsák jános, a borsod megyei pártbizottság titkára, asztalos lajos, az mszmp központi bizottsága ipari osztályának mb. vezetője, dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes. ott voltak továbbá a szot, a megyei és a helyi tanácsok, társadalmi szervezetek, a miskolci nehézipari műszaki egyetem, továbbá a testvérgyárak képviselői.

/folyt. köv./

19.05/lm

- 54 -

bb 94. /ünnepélyesen...1.folyt./-lm

pethes sándornak, az ózd városi és nagyüzemi pártbizottság titkárának megnyitóját után gáspár sándor mondott ünnepi beszédet. bevezetőben tolmácsolta a párt, a kormány, az elnöki tanács, valamint a szot üdvözlését. ezután adatokkal ismertette az ózdi gyár kiemelkedő munkaeredményeit. megállapította, hogy a gyár dolgozói derekasan helytálltak, majd az idősebb dolgozók munkaszeretettel példaképpül állította a fiatalok elé. arra kérte az idős dolgozókat, hogy minél szélesebb körben adják át a fiataloknak szakmai tapasztalataikat, hogy ők is hasonlóképpen helytállhassanak az élet egyre növekvő követelményeivel szemben.

- a mi társadalmunkban - hangsúlyozta - az egyedüli érték-mérő a munka, a jól, becsületesen elvégzett munka, semmi más. az ózdiak ebből jelesre vizsgáltak.

a továbbiakban az igények szüntelen növekedéséről beszélt. ez egészséges, helyes - mondotta, - de azok kielégítése csak több, jobb és eredményesebb munkával lehetséges. ehhez ésszerűbb munkamegosztásra, egymás odaadóbb, szervezettebb segítségére, a munkaidő tökéletes kihasználására van szükség.

végül jókívánságait fejezte ki az ózdi gyár dolgozóinak a magas kitüntetéshez, majd az elnöki tanács, illetve a szot nevében átadta a munka vörös zászló érdemrendjét és a zászlót - csépanyi sándornak, az ózdi kohászati üzemek vezérigazgatójának.

ezután gáspár sándor csépanyi sándor vezérigazgatónak átnyújtotta a munka érdemrend aranyfokozatát, négy más ózdi kohászati vezetőnek pedig a munka érdemrend ezüst-fokozatát. végül dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes husz ózdi dolgozóknak miniszteri kitüntetést adott át./mti/

..

bb 99. zászlóátadás a terimpex külkereskedelmi vállalatnál

t sz sk vm ki

1966. április 28.

a külkereskedelmi vállalatok közül 1965. évi munkája alapján a terimpex bizonyult a legjobbnak és most harmadszor nyerte el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. csütörtökön a vállalatnál tartott ünnepségen a kormány nevében bíró józsef külkereskedelmi miniszter, a szot képviselőjében, szász ferencné, a kpvsz titkára üdvözölte a vállalat dolgozóit, akik egyúttal kiváló vállalat kitüntetést is kaptak. a zászlót bíró józsef külkereskedelmi minisztertől dézsi albert vezérigazgató vette át./mti/

19.20/lm

-55-

bb. 97. szakszervezeti nagygyűlés, székházavatás salgótarjában

vid tné/fm/gy/La

1966. április 28.

salgótarján központjában építették fel a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának új, kétemeletes székházát, amelynek avatását csütörtökön tartották meg. ebből az alkalomból szakszervezeti nagygyűlést rendeztek az új székház tanácstermében. az elnökségben helyetfoglalt brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot elnöke, pothornyik józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a nógrádi szénbányászati tröszt igazgatója, jedlicska gyula és matuz józsef, a nógrád megyei pártbizottság titkárai, hanko jános, a nógrád megyei tanács vb elnöke, nádasdi andrás, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára, továbbá a szakszervezetek, a politikai, társadalmi és gazdasági szervek képviselői.

nádasdi andrás megnyitó után brutyó jános mondott ünnepi beszédet. beszámolt a nemrég távolkeleten járt magyar szakszervezeti küldöttség útjáról, s megemlékezett az 1926 április 27-i salgótarjáni „éhségmenet”, negyvenedik évfordulójáról is.

ezután dr. bartha róbert, az em nógrád megyei építőipari vállalatának igazgatója - a nagygyűlés résztvevőinek lelkes ünneplése közben - átadta az új székház kulcsát nádasdi andrásnak, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa vezető titkárának./mti/

..

bb. 98. szocialista szerződés - határidő rövidítésre

vid tné/szf/gy/La

1966. április 28.

a záhonyi térségében dolgozó szabolcs-szatmár megyei állami építőipari vállalat, a betonutépítő vállalat, a máv távközlő és biztosító berendezések építési főnöksége, az em csőszerelő vállalata, az em villanyszerelő vállalata, valamint a máv vasuti tervező intézet párt, szakszervezeti és gazdasági vezetői - az mszmp ix. kongresszusa tiszteletére - szocialista szerződést kötöttek.

/folyt. köv./

- 56 -

19.25/Lm

*Me*

bb. 98. /szocialista szerződés... 1. folyt./ gy

megállapodtak, hogy az újonnan létesítendő vasútvonal eperjeskei fontos műtárgyának építését november 30 helyett augusztus 30-ra befejezik. ezzel elősegítik a szovjetunióból érkező szállítmányok jobb gyorsabb fogadását./mti/

..

bb. 100. magyar-török árucsereforgalmi megállapodást irtak alá budapesten

tné/ki/gy/La

1966. április 28.

a budapesten 1966. április 6-28 között lefolytatott államközi tárgyalások eredményeként csütörtökön magyar-török árucsereforgalmi megállapodást irtak alá, amely az 1966 április 1-től 1967 március 31-ig terjedő időszakra szabályozza a két ország kereskedelmi forgalmát. a megállapodás a kereskedelmi forgalom mintegy 40 százalékos fejlődését irányozza elő az előző évhez viszonyítva. magyarország túlnyomórészt vegyipari termékeket, szerszámgepeket, elektromos berendezéseket, műszereket, motorkerékpárokat és kohászati termékeket szállít törökországnak, ahonnan gyapotot, különféle bőrokat, ásványi termékeket, erőtakarmányokat, cserzőanyagokat, dohányt és déligyümölcsöt vásárol.

a megállapodást magyar részről karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, török részről mazlum ataman, a kereskedelmi minisztérium államtitkára írta alá. az aláírásnál jelen voltak a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai. ott volt nedim erincer a török köztársaság budapesti követe.

x x x

a tárgyalások befejezése alkalmából biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta mazlum ataman-t, a török delegáció vezetőjét, jelen volt nedim erincer követ is./mti/

..

- 57 -

19.35

*Me*

bb. 101. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a malév dolgozóinak

t nbj/hné/kl/gy/La

1966. április 28.

a magyar légi közlekedési vállalat dolgozóinak csütörtök délután adták át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a ferihegyi repülőtér dísztermében szabó Antal, a malév tervosztályának vezetője ismertette a vállalat eredményeit, majd római Rudolf, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes és földvári Aladár, a közlekedés- és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára átadta hüvös Sándornak, a malév vezérigazgatójának a vörös vándorzászlót. ujfalusi Sándor, az MSZMP XVIII. kerületi pártbizottságának első titkára felolvasta a budapesti pártbizottság üdvözlő levelét./mti/

bb. 102 a tanyai munkáról tárgyalt a hazafias népfront szabolcs megyei bizottsága

vid tné/fm/gy/La

1966. április 28.

a népfront bizottságok tanyai munkájáról, feladatairól tárgyalt csütörtöki kibővített ülésén a hazafias népfront szabolcs-megyei bizottsága. szabolcsban ez igen fontos kérdés, mert több mint 80 000 ember, a lakosságnak körülbelül 14 százaléka tanyán él. az ülésen megállapították, hogy az utóbbi két évben már történtek kedvező változások a külterületen élők helyzetében. többek között 15 kilométerrel bővítették a villanyhálózatot, hat vegyesboltot, 12 házi boltot létesítettek, két mélyfurású kutat, tiszalök-kisfástanyán pedig művelődési termet építettek. mindezek létrehozásához a párt-, a tanács-, gazdasági és kereskedelmi szerveken kívül nagy segítséget nyújtottak a népfront bizottságok is. tervbevették, hogy a községi népfront bizottságok meghívják rendezvényeikre a tanyai lakosság képviselőit, s a bizottsági tagok is többet járnak majd a településeken, beszélgetnek a dolgozókkal problémáikról, gondjaikról. arra törekednek, hogy minél több településen szervezzék meg a kulturális és sportműsorral színesített tanyanapokat, mert így a járási vezetők is gyakrabban találkozhatnak a tanyák népével. támogatják a lakosság árubeszerzési gondjainak megoldását, a községbe települni szándékozók építkezéseit, a településekre kerülő fiatal nevelők különféle problémáinak intézését is./mti/

- 58 -

19.4k/Lm

*Me*

bb. 103. új színpadi szerzőt avattak Győrött

vid tné/fm/gy/La

1966. április 28.

csütörtökön este új színpadi szerzőt avattak Győrött. a Kisfaludy színházban tartották Halasi Mária első „Ártatlan bűnösök,” című drámájának ősbemutatóját. a felszabadulási drámapályázat díjnyertes darabja egy fiatal művészettörténészről szól, aki elgázolt egy gyermeket és bíróság elé kerül. a bíróság előtt elevenednek fel a fiatal nő életének legfontosabb eseményei. a drámát Szilágyi Albert rendezte, a főbb szerepeket Medgyesy Mária, Petzkay Endre, Ballai István, Perédi László, Fáy László, Szende Bessy és Gamma Erzsébet játszotta./mti/

bb. 104. pécssett ülészik a tit műszaki szakosztályának országos választmánya - műszaki múzeum létrehozását kezdeményezi a választmány

vid j/fm/gy/La

1966. április 28.

a tit műszaki szakosztályának országos választmánya csütörtökön pécssett, a tit Bartók klubjában kezdte meg kétnapos plenáris ülését, amelyet osztrovszki György, a választmány elnöke, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja nyitott meg. utalt arra

az állandóan növekvő szerepre, amelyet a műszaki ismeretterjesztés az idén 125 éves hazai ismeretterjesztő munkán belül betölt, s amelynek kiteljesedését többek között az is kifejezi, hogy először tartják az országos választmányi ülést vidéken, a fejlett iparu pécssett.

a műszaki ismeretterjesztés fontosságát és az iránta megnyilatkozó szélesedő érdeklődést éreztetik a választmányi beszámolóban szereplő országos adatok is: a múlt évben tartott 6 500 előadást csaknem háromszázezren hallgatták meg, az előadások többségét ipari üzemekben, a munkásakadémiák keretében rendezték. a legnagyobb érdeklődés a háztartási gépekkel, berendezésekkel, az autóval, és motorral kapcsolatos biztonságtechnikai ismeretterjesztést kísérte.

/folyt. köv./

20.-

- 59 -

*Me*

bb. 104. /pécsett ülésezik a tit.... 1. folyt./ gy

e munka színvonalának további növelését kívánják szolgálni az elfogadott határozati javaslatok. a választmány elhatározta, hogy a fővárosban országos műszaki muzeum létesítését kezdeményezi, s e célból társadalmi akcióbizottság alakítását indítványozza. a műszaki muzeum anyagának gyűjtését több megyében és a fővárosban máris megkezdték. a hatékony és módszeres ismeretterjesztés elősegítésére népszerű műszaki folyóirat indítását, az előadások színvonalának növelésére megyei műszaki kép- és dia-archivumok kialakítását szorgalmazza, illetve iktatja programjába.

a baranyai program további részét üzemlátogatásokkal, a műszaki ismeretterjesztés helyszíni tanulmányozásával tölti a választmány./mti/

..-

bb. 105. a villemuif testvérváros küldöttsége dunaujvárosban  
vid j/fm/gy/La 1966. április 28.

csütörtökön este dunaujvárosba - francia testvérvárosából - villemuifból négytagú küldöttség érkezett. vezetője Louis dolly polgármester, aki két ízben járt már dunaujvárosban, a látogatás célja a testvérvárosi kapcsolatok kiszélesítése és a május elsején színpompás seregszemle megtekintése. a vendégek találkoznak a dunaujvárosi tanács vezetőivel, s felkeresik azokat az új létesítményeket, amelyek legutóbbi magyarországi tartózkodásuk óta a városban épültek./mti/

..-

106. időjárásjelentés  
j/gy 1966. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este

a meleg idő tovább tart  
várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő mennyiségű felhőzet, szórványosan előforduló záporosókkal, zivatarokkal. mérsékelt, helyenként átmenetileg megélénkülő északi-északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 21-26 fok között./mti/

..-

- 60 -

20.10

*W*

bb. 107. a széchenyi-fürdő és a margitsziget hőforrásainak meleg vizével mosták, surolták az erzsébet hid vasszerkezetét

t hbj/j/gy/La

1966. április 28.

csütörtökön este háromnegyedhétkor a budai és a pesti oldalon lezárták a gyalogósk elöl az erzsébet-hid déli járdáját, és ezzel megkezdődött az erzsébet-hid tavaszi „ürdetése”, egy-egy szerre tíz locsolóautó hajtott fel a pest felé vezető hidpályára, s egymástól 30-50 méter távolságra álltak le. a budai oldalon készenlétben állt még két tartalék locsolókocsi, több teherautó is. a tartályokat már előzőleg feltöltötték a széchenyi-fürdő és a margitsziget hőforrásainak meleg vizével. hamarosan 36 takarítómunkás mosta, tisztította, surolta ultrás vízzel a járdakorlátot, a kapu aló részét, a főtartók-kábelt. a melegvizet a locsolóautókból kapták. megérkezett a fővárosi kertészeti vállalat hidraulikus kosaras emelőkocsija is, amely nagyobb magasságba emelte a takarítószerekkel alaposan felszerelt munkásokat. amint a takarítók fellazították a hónapok során a vasszerkezetre rakódott szennyeződést, tűzoltófecskendővel pásztázták végig a híd szerkezetét.

a hid északi oldalán a késő esti órákban került sor a vasszerkezet tavaszi nagytakarítására. az éjszakai órákban - 23 órától - előbb a hid déli, majd az északi oldalán kapcsolták ki a közvilágítást, hogy péntek reggeltől minden egyes kandeláber, és az egész hid eredeti szép paszttell szürke színében pompázzon./mti/

..-

bb. 108. az ndk ifjusági szövetségének

tné/zs/gy/La

1966. április 28.

honvédelmi delegációja, mely a kisz kb vendégeként a tanulóifjuság honvédelmi nevelését, a fiatalok katonai és technikai előképzetét tanulmányozta csütörtökön elutazott hazánkból./mti/

..-

- 61 -

20.20

*W*

bb. 109. az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetének bucsu-  
fogadása

t fe/j/qy/la

1966. április 28.

mohammed ibrahim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön este fogadást adott abból az alkalomból, hogy a közeljövőben végleg távozik magyarországról. a bucsuztatáson megjelent ilku pál művelődésügyi miniszter, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, veres józsef munkaügyi miniszter, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, továbbá a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, a politikai és társadalmi élet számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

20.25

*Mc*

..  
*W*  
- -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 29.

bb 1. szántiz utcai árusítóhely, 130 kosaras árus - megnyitlik a hűvösvölgyi önkiszolgáló étterem, a vár modern pavilionsora - felkészült a vendéglátóipar május 1-re

i kf vm ki

1966. április 29.

a főváros vendéglátóipara is felkészült május 1-re.

külön gondoskodnak a felvonulókról. a vi. a vii, a viii, és a xiii. kerületi, valamint az észak pesti vendéglátóipari vállalat a városligetet, a dózsa györgy ut környékét, a rudas lászló utca, a nagykörut és a thököly ut által határolt területet felosztotta egymás között. a gyülekező helyeken az elvonulási utakon az öt vállalat összesen száztiz büfésátort, alkalmi árusítóhelyet állít fel. a tribünök mögött két nagy büfét telepítenek. ezenkívül ezen a területen 130 mozgóárus is dolgozik majd, édességgel, frissítőkkel, szendvicsekkel és egyéb harapnivalókkal teli kosarakkal járja az utcákat, megerősítették a városligetet és környéke vendéglátó hálózatát is.

felkészültek az ünnepre a belterület és a kirándulóhelyek éttermei, vendéglői is. egyebek között 450 000 poharra való sörrel, 650 hektoliter hordós és palackozott borral, 200 000 üveg gyümölcs-lével és egyéb üdítőitaltal, 100 000 üveg szikvizzel töltik fel vasárnapra raktáraikat. ha az idő kedvez, valamennyi kerthelyiség terített asztalokkal várja a vendégeket. az észak budai vendéglátóipari vállalat a kiránduló tömegekre számítva már a moszkva téren több ideiglenes árusítóhelyet, fagylatozót telepít, megerősíti hűvösvölgyi állandó kirendeltségeit, s a nagyréten külön alkalmi árusítóhelyeket állít fel.  
/folyt.köv./

*le*